Druk Nr 312/2021
Projekt z dnia 26 listopada 2021 r.

AUTOPOPRAWKA
PREZYDENTA MIASTA ŁODZI

z dnia  3 grudnia 2021 r.

do projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uchwalenia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe miasta Łodzi”
W załączniku do projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uchwalenia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe miasta Łodzi”

(druk Nr 312/2021, projekt z dnia 26 listopada 2021 r.) wprowadzam następującą zmianę:  
Na stronie 112 dokumentu Aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło energię elektryczna i paliwa gazowe bezpośrednio pod tabelą 60 Plany rozwoju przedsiębiorstwa w zakresie własnych źródeł wytwórczych dodaję zapis:
„Powyższe plany VEOLIA przewidują uruchomienie instalacji wytwórczych o mocy łącznej: 290 MWt oraz 374 MWe. Skala i intensywność procesu inwestycyjnego uzasadniają przeprowadzenie corocznie (w IV kwartale) monitoringu realizacji „Aktualizacji” w zakresie 
ciepłownictwa, sporządzanego w formie syntetycznego raportu.”
Uzasadnienie
do autopoprawki Prezydenta Miasta Łodzi do projektu uchwały Rady Miejskiej 
w Łodzi w sprawie uchwalenia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe miasta Łodzi”
Projektowana autopoprawka została wprowadzona w celu realizacji wniosku nr 2 zamieszczonego na stronie 29 wystąpienia pokontrolnego P/21/020 „Rozwój efektywnych systemów ciepłowniczych”, przekazanego Prezydentowi Miasta Łodzi przez Najwyższą Izbę Kontroli w dniu 01.12.2021.
Wiosek został zapisany w związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami na podstawie art. 53 ust.1 pkt 5 ustawy o NIK w następującym brzmieniu: „Zapewnienie w aktualizacji Założeń mechanizmu oceny zgodności planów rozwoju Przedsiębiorstwa ciepłowniczego z Założeniami.”

