5 KWIETNIA 2017 - SPOTKANIE KOMISJI DIALOGU OBYWATELSKIEGO 
Omawiane tematy i ustalenia: 
1. zapisy w programie współpracy Miasta Łódź z NGO 

Obecnie w rocznym programie współpracy na rok 2017 zapisane jest tylko jedno zadanie dot. rewitalizacji. Potencjalnie do zadań zleconych mogłyby trafić zadania wynikające z realizacji projektów 1 - 8 rewitalizacji obszarowej oraz zadania w ramach pilotażowego projektu realizowanego przez Miasto Łódź.

Wg Biura ds. Rewitalizacji do organizacji pozarządowych powinny trafić zadania informacyjne i wspierające integrację mieszkanek i mieszkańców, czyli zadania, które są w tzw. cross - finansingu. W ramach projektów z rewitalizacji obszarowej powstanie wiele nowych instytucji: świetlice, domy dziennego pobytu, mieszkania chronione i wspierane… Konkretne lokalizacje są już zaplanowane. W dyskusję, kto będzie prowadził te nowopowstałe zadania nie są włączone organizacje. Częściowo będą to przeniesione z innych lokalizacji podmioty (np. dom dziennego pobytu) i planowana jest kontynuacja prowadzenia przez miejską placówkę. 

Sytuacja związana z rewitalizacją i nowymi funkcjami w części kamienic daje szansę na wykorzystanie w Łodzi trybu zlecania zadania publicznego wraz z zasobem miejskim (lokalem). Miasto ma ku temu wszystkie narzędzia (np. dobra polityka lokalowa). Do takiego trybu na razie wyznaczone jest prawdopodobnie: łódzkie centrum obywatelskie (ul. Wschodnia 50). 

Pewnym zagrożeniem jest zlecenie organizacjom jedynie zadań informacyjno - integrujących w ramach krótkich zadań, a potem oddanie realizacji zadań publicznych i usług społecznych podmiotom miejskim. Wydaje się, że  KDO powinno rekomendować prowadzenie zadań publicznych przez organizacje pozarządowe. 

Należy powołać zespół roboczy, który wybierze z zadań projektów rewitalizacji obszarowej 1- 8 te, które mogą być zlecone organizacjom i zaproponowanie odpowiednich zapisów do programu współpracy na rok 2018 oraz zarekomendowanie zapisów do programu wieloletniego. Pracę nad zagadnieniem zadeklarowali / ły: Jola, Jacek i Iwona. 

2. relacje KDO z Komitetem Rewitalizacji 

temat został odłożony na kolejne spotkanie ze względu na brak wyłonionych już osób do komitetu 

3. wybór Przewodniczącego i Sekretarza KDO oraz kwestie organizacyjne 

Aby usprawnić przepływ informacji przedstawicielki Biura ds. Rewitalizacji zadbają o umieszczanie informacji w portalu aktywniobywatele.uml.lodz.pl. Do zadań Przewodniczącej / przewodniczącego będzie należało zadbanie o „przypominajkę” wysyłaną do członkiń i członków KDO przed każdym ze spotkań. 

Deklaracje nowych członków i dokumentację prac KDO prowadzi Biuro ds. Rewitalizacji. 

Wybór Przewodniczącej / Przewodniczącego KDO przesunięto na kolejne posiedzenie KDO. Obecnie KDO nie ma Sekretarza, a Przewodnicząca pełni tę funkcję dłużej niż przewidziano to w regulaminie. 

kolejne spotkanie, 10 maja 2017.

notatkę sporządziła: Jola Woźnicka 

