DDruk Nr 143/2020
Zz dnia 12 czerwca 2020 r.
Sprawozdanie

z realizacji programu działań na rzecz rodzin wielodzietnych

pod nazwą „Łódzka Karta Dużej Rodziny”

w okresie od 1 czerwca 2019 roku do 31 maja 2020 roku
Program Łódzkiej karty Dużej Rodziny działa na podstawie uchwały Nr LXIV/1356/13 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 12 czerwca 2013 r. w sprawie wprowadzenia na terenie Łodzi programu działań na rzecz rodzin wielodzietnych pod nazwą „Łódzka Karta Dużej Rodziny” oraz regulaminem wydawania i użytkowania Łódzkiej Karty Dużej Rodziny określonym kolejno:

1) zarządzeniem Nr 4481/VI/13 Prezydenta Miasta Łodzi w sprawie określenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny 
z dnia 27 czerwca 2013 roku;

2) od dnia 24 sierpnia 2015 roku zarządzeniem Nr 1687/VII/15 Prezydenta Miasta Łodzi 
w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 10 sierpnia 2015 roku;
3) od dnia 16 sierpnia 2019 roku zarządzeniem Nr 1879/VIII/19 zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania 
oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 16 sierpnia 2019 roku;

4) od dnia 1 października 2019 roku zarządzeniem Nr 2198/VIII/19 w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 26 września 2019 roku. 
Obsługa programu do dnia 30 września 2019 roku należała do zadań Wydziału Zdrowia 
i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Łodzi. Z dniem 1 października 2019 roku, zgodnie 
z zarządzeniem Nr 2198/VIII/19 Prezydenta Miasta Łodzi z dnia 26 września 2019 roku 
w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny, obsługę Łódzkiej Karty Dużej Rodziny w całości przejął Wydział Zarządzania Kontaktami z Mieszkańcami Urzędu Miasta Łodzi. Nadzór 
nad realizacją programu oraz przyjmowanie wniosków od partnerów chcących przystąpić 
do programu Łódzka Karta Dużej Rodziny został powierzony Wydziałowi Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Łodzi.
I. Użytkownicy kart: 

Liczba wniosków o wydanie Łódzkiej Karty Dużej Rodziny złożonych od 1 czerwca 2019 roku do 31 maja 2020 roku wynosi 1 384 (w tym 912 o wydanie nowych kart użytkownikom, których karty utraciły ważność i 62 o duplikaty kart, w tym 4 wnioski dotyczyły jednocześnie przedłużenia i wydania duplikatu karty). 
Liczba rodzin, które w ciągu ostatniego roku zgłosiły się po karty po raz pierwszy wynosi 414. 
Liczba kart wydanych w okresie sprawozdawczym: 6676.
II. Oferta programu:
Oferta programu została, podobnie jak w latach poprzednich, poszerzona. W ostatnim roku pozyskano 9 nowych partnerów oferujących ulgi posiadaczom kart, wśród nich m.in. instytucje świadczące usługi medyczne, fotograficzne, kwiaciarnia, sklep z artykułami dziecięcymi oraz sklep z artkułami przemysłowymi. Dwóch partnerów (sklep z odzieżą artkułami dziecięcymi oraz Filmowy Klub Juniora) zakończyło udział w programie w związku z zaprzestaniem działalności gospodarczej. 
Według danych uzyskanych od partnerów Łódzkiej Karty Dużej Rodziny, którzy monitorują liczbę zgłaszających się do nich użytkowników Karty w okresie od 1 czerwca 2019 r. 
do 31 maja 2020 r. z ulg przez nich oferowanych skorzystano 36 127 razy. Łączna kwota udzielonych ulg bądź zwolnień wyniosła  2.378.485,54 zł.
Najczęściej użytkownicy Kart (20 780 razy) skorzystali z ulg udzielanych przez podmioty związane z Miastem. Łączna kwota  tych ulg wyniosła 2.259.980,00 zł. 

Zarząd Dróg i Transportu w Łodzi wydał karty imienne upoważniające do ulg lub zwolnień 
z opłat za przejazdy komunikacją miejską 2855 użytkownikom Łódzkiej Karty Dużej Rodziny. Łączna wartość tych ulg i zwolnień wyniosła 807.000,00 zł.
W Miejskim Ogrodzie Botanicznym i Palmiarni z ulg skorzystano 2411 razy, a wartość tych ulg wynosiła 14.798,00 zł. 
Miejski Ogród Zoologiczny sp. z o. o. udzielił 1617 ulg użytkownikom Karty o wartości 
12.568,00 zł.
W obiektach Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji z ulg przysługujących użytkownikom Karty skorzystano 10622 razy, a wartość ulg wyniosła 107.592,07 zł. 

Według informacji podanych przez Wydział Edukacji UMŁ, z  ulg w opłatach za przedszkole wynikających z posiadania Łódzkiej Karty Dużej Rodziny na podstawie uchwały 
Nr LXVII/1446/13 Rady Miejskiej w Łodzi  z dnia 28 sierpnia 2013 r. zmieniającej  uchwałę w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Miasto Łódź, korzystało średnio miesięcznie 1240 dzieci posiadających Łódzką Kartę Dużej Rodziny. Kwota zwolnień wyniosła 1.301.265,00 zł. 

Z basenów szkolnych bezpłatnie skorzystało 2035 posiadaczy Karty, a wysokość udzielonych zwolnień wyniosła 16.757,00 zł. 

Miejski Zespół Żłobków udzielił pierwszeństwa w przyjęciu do swoich placówek 
227 dzieciom z rodzin posiadających Kartę. 

Instytucje kultury (teatry, muzea, domy kultury) użytkownicy Karty odwiedzili 2 620 razy 
i skorzystali z ulg o łącznej wysokości 89.942,00 zł. 
Z rabatów udzielanych przez podmioty niezależne od Miasta Łodzi użytkownicy kart skorzystali 1 574 razy, a łączna kwota tych rabatów wyniosła 28.563,47 zł. Największym zainteresowaniem w ostatnim roku cieszyło się kino Charlie (1006 widzów).
III. Promocja Programu: 

Łódzka Karta Dużej Rodziny promowana była poprzez uaktualnianie strony na portalu Urzędu Miasta Łodzi zawierającej kompletne informacje nt. programu, wzory dokumentów 
i wykaz aktualnie obowiązujących ulg, przywilejów i preferencji dla rodzin wielodzietnych. 

Wielu partnerów programu zamieszcza logotyp programu ŁKDR z linkiem do strony internetowej ŁKDR na swoich stronach internetowych lub profilach na portalach społecznościowych.
Informacje nt. programu przekazywano do mediów za pośrednictwem biura rzecznika prasowego Urzędu Miasta Łodzi.

IV. Budżet Programu:
W roku 2019 wydatki poniesione na potrzeby realizacji programu wyniosły 4.718,30 zł brutto, co stanowiło 83% budżetu programu. 
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