Łódź, dnia 14 lipca 2020 r.
PREZYDENT MIASTA ŁODZI

DM-DM-XVII.6853.15.2019.PW
Z A W I A D O M I E N I E

Na podstawie art. 10 § 1 oraz art. 73 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2020. 256) 

z a w i a d a m i a m, że 
został zgromadzony materiał dowodowy stanowiący podstawę do zakończenia postępowania w sprawie zezwolenia na udostępnienie części nieruchomości położonej 
w Łodzi przy ul. Warszawskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 1/14 
w obrębie B-23, niezbędnej dla budowy kanalizacji teletechnicznej wraz z przyłączami.

Wobec powyższego, stosownie do treści art. 10 § 1 i art. 73 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadamiam o prawie wglądu w akta sprawy oraz sporządzania z nich notatek, kopii lub odpisów, jak również o możliwości wypowiedzenia się co do zebranych materiałów, w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 

Powyższe jest prawem, nie zaś obowiązkiem strony. Biorąc pod uwagę obecną sytuację epidemiologiczną proszę więc o wcześniejszy kontakt telefoniczny pod nr: 42 638 42 98, celem ustalenia terminu wizyty w urzędzie.
Jak stanowi art. 41 Kpa, w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele 
i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu. W razie niedopełnienia powyższego obowiązku, doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.
       Z upoważnienia Prezydenta Miasta Łodzi                                                                     
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