PREZYDENT MIASTA ŁODZI
Łódź, dnia 21 grudnia 2023r.


DM-DM-VIII.6853.70.2023.PW
D E C Y Z J A
Na podstawie art. 104, 105 § 1, 107 § 1 i 3  ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2023.775 ze zm.)         

                                                     o r z e k a m

o umorzeniu postępowania w sprawie ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości położonej w Łodzi przy ulicy Piotrkowskiej 145, oznaczonej w ewidencji gruntów w obrębie S-6 jako działka nr 361/1. 
                                                        U Z A S A D N I E N I E
Na wniosek PGE Dystrybucja S. A. Oddział Łódź reprezentowanej przez xxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx z dnia 24 marca 2023r. wszczęte zostało postępowanie o ograniczenie sposobu korzystania z nieruchomości gruntowej, położonej w Łodzi przy ulicy Piotrkowskiej 145, oznaczonej w ewidencji gruntów w obrębie S-6 jako działka nr 361/1, w celu wyprowadzenia nowego obwodu ze stacji transformatorowej nr 51412 oraz budowy kabla elektroenergetycznego nN 0,4 kV.

Stosownie do art. 124 ust. 1 ugn. starosta, wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej, może ograniczyć, w drodze decyzji, sposób korzystania z nieruchomości przez udzielenie zezwolenia na zakładanie i przeprowadzenie na nieruchomości ciągów drenażowych, przewodów i urządzeń służących do przesyłania lub dystrybucji płynów, pary, gazów i energii elektrycznej oraz urządzeń łączności publicznej i sygnalizacji, a także innych podziemnych, naziemnych lub nadziemnych obiektów i urządzeń niezbędnych do korzystania z tych przewodów i urządzeń, jeżeli właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości nie wyraża na to zgody. Ograniczenie to następuje zgodnie z planem miejscowym, a w przypadku braku planu, zgodnie z decyzją o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. 
W toku postępowania wnioskodawca pismem z dnia 7 kwietnia 2023r. wycofał w/w wniosek o ograniczenie sposobu korzystania z przedmiotowej nieruchomości. 
Art. 105 § 1 k.p.a. stanowi, że gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe w całości lub w części, organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania odpowiednio w całości albo w części.

Bezprzedmiotowość postępowania administracyjnego jest refleksem bezprzedmiotowości sprawy administracyjnej, która miała być rozstrzygnięta w danym postępowaniu. Bezprzedmiotowość postępowania administracyjnego ma miejsce wtedy, gdy brak jest któregoś z elementów stosunku materialnoprawnego, który by podlegał konkretyzacji, wobec czego nie można wydać decyzji załatwiającej sprawę przez jej rozstrzygnięcie co do istoty. Bezprzedmiotowość może wynikać z okoliczności dotyczących podmiotów tego stosunku prawnego lub jego przedmiotu. Przy czym do elementów konstrukcyjnych sprawy administracyjnej zaliczyć należy także wolę uprawnionego podmiotu, o ile ustawodawca łączy z nią istnienie postępowania. Dlatego też, cofnięcie przez stronę żądania wszczęcia postępowania, które może zostać wszczęte wyłącznie na żądanie (wniosek) strony, skutkuje bezprzedmiotowością dalszego postępowania, a w konsekwencji obowiązkiem organu umorzenia postępowania na podstawie art. 105 § 1 k.p.a. Cofnięcie wniosku oznacza bowiem, w tego rodzaju sytuacjach, że przestaje istnieć przedmiot postępowania oznaczony we wniosku, co obliguje organ do umorzenia postępowania na podstawie art. 105 § 1 k.p.a. (zob. wyrok NSA z dnia 2 marca 2012 r., sygn. akt II OSK 2463/10, Lex nr 1145603). Jeśli postępowanie może się toczyć tylko na wniosek, to odstąpienie od popierania wniosku, stanowiące w istocie wycofanie przez stronę wniosku o wszczęcie postępowania, a tym samym cofnięcie zgody na jego prowadzenie, skutkuje jego bezprzedmiotowością (zob. wyrok NSA z dnia 11 października 2017r., sygn. akt I OSK 893/17) 

Biorąc pod uwagę powyższe należało orzec jak w sentencji.

Od decyzji niniejszej przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Wojewody Łódzkiego. Odwołanie wnosi się za pośrednictwem Prezydenta Miasta Łodzi wykonującego zadanie z zakresu administracji rządowej w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
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