Łódź, dnia 5 grudnia 2022r.  
PREZYDENT MIASTA ŁODZI


DM-DM-XVII.6833.11.2022.PW
P o s t a n o w i e n i e
Na podstawie art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2021. 735 ze zm.) w  związku z art. 73 ustawy z dnia 13 października 1998r. Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną                               (Dz. U. 1998. 133. 872 ze zm.) 

p o s t a n a w i a m

            podjąć z urzędu postępowanie w sprawie ustalenia odszkodowania za część nieruchomości  położonej w Łodzi przy ul. Partyzantów 56a i 60.
U z a s a d n i e n i e
Na wniosek złożony przez xxxxxxxxxxxx wszczęte zostało postępowanie w sprawie ustalenia odszkodowania za część nieruchomości położonej w Łodzi przy                                      ul. Partyzantów 56a i 60.  

Postanowieniem z dnia 18 sierpnia 2005r. znak: GKI.IX.72214/254/05/KS Prezydent Miasta Łodzi, wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej, zawiesił postępowanie odszkodowawcze do czasu wydania przez Wojewodę Łódzkiego decyzji rozstrzygającej, czy część nieruchomości położonej w Łodzi przy ul. Partyzantów 56a i 60 stała się własnością Skarbu Państwa bądź Gminy Miasta Łódź, na mocy art. 73 ustawy z dnia 13 października 1998r. przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną. 

Wnioskodawczyni – xxxxxxxxxxxxxxxxx pismem z dnia 7 stycznia 2008r. wniosła o wycofanie wniosku o ustalenie odszkodowania w przedmiotowej sprawie. 

W związku z powyższym dalsze oczekiwanie na wydanie decyzji przez Wojewodę Łódzkiego i trwanie zawieszenia postępowania jest bezprzedmiotowe. 

W toku postępowania ustalono, iż xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx nie żyje. Z tego względu na podstawie art. 49 §1 kpa niniejsze postanowienie zostanie zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Łodzi oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń tegoż urzędu. 

Sprawę prowadzi inspektor Paweł Włodzimierski 42 638 45 85
Z up. PREZYDENTA MIASTA ŁODZI 

Kierownik Oddziału
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