Łódź, dnia 10 stycznia 2023 roku
PREZYDENT MIASTA ŁODZI


DM-DM-VIII.6853.20.2023 

DECYZJA

Na podstawie art. 104, 105 § 2, 107 § 1 i 3  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2022.2000 ze zm.)         

                                                     o r z e k a m

o umorzeniu postępowania w sprawie ograniczenia, na podstawie art. 124a ust. 
1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. 2021.1899 ze zm.), sposobu korzystania z nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, położonej 
w Łodzi, oznaczonej w ewidencji gruntów w obrębie G-24 jako działka nr 476/5 w celu założenia i przeprowadzenia elektroenergetycznej linii kablowej 15 kV . 

                                                        U Z A S A D N I E N I E

W dniu 13 kwietnia 2022 r. spółka Dystrybucja S.A. Oddział Łódź wystąpiła 
z wnioskiem o ograniczenie sposobu korzystania z nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, położonej w Łodzi, oznaczonej w ewidencji gruntów w obrębie G-24  jako działka nr 476/5 (Rzeka Olchówka), niezbędnej dla założenia i przeprowadzenia kablowej linii elektroenergetycznej.
Pismem z dnia 1 grudnia 2022 roku pełnomocnik spółki PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź wniósł o umorzenie przedmiotowego postępowania.
Zgodnie z treścią art. 105 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2022.2000 ze zm.), organ administracji publicznej może umorzyć postępowanie, jeżeli wystąpi o to strona, na której żądanie postępowanie zostało wszczęte, a nie sprzeciwiają się temu inne strony oraz gdy nie jest to sprzeczne z interesem społecznym. 

W odniesieniu do przedmiotowego postępowania dotyczącego nieruchomości 
o nieuregulowanym stanie prawnym zostały spełnione przesłanki umorzenia postępowania na podstawie ww. przepisu. Umorzenie niniejszego postępowania nie jest sprzeczne z interesem społecznym a jedyną jego stroną jest wnioskodawca.
Biorąc powyższe pod uwagę należało orzec jak w sentencji.

Od decyzji niniejszej przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Wojewody Łódzkiego. Odwołanie wnosi się za pośrednictwem Prezydenta Miasta Łodzi wykonującego zadanie z zakresu administracji rządowej w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
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