Łódź, dnia  01.10.2021 roku 
PREZYDENT MIASTA ŁODZI


DM-DM-XVII.6821.41.2021

Z a w i a d o m i e n i e

Na podstawie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14.06.1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j.Dz.U.2021.735) 

z a w i a d a m i a m, że

został zgromadzony materiał dowodowy stanowiący podstawę do zakończenia postępowania w sprawie zwrotu nieruchomości położonej w Łodzi przy ul. Augustów 19a. 
Stosownie do treści powołanego na wstępie art. 10 K.p.a. oraz art. 73 ust. 1 K.p.a. strony i ich pełnomocnicy mogą zapoznać się ze zgromadzoną dokumentacją oraz wypowiedzieć się w sprawie przed jej rozstrzygnięciem w terminie 14 dni od otrzymania niniejszego zawiadomienia. Czynności powyższe można dokonać w siedzibie Urzędu Miasta Łodzi Wydziału Dysponowania Mieniem przy ul. Piotrkowskiej w godzinach urzędowania (pn.-pt. godz. 8-16, wt. godz. 9-17) po uprzednim telefonicznym umówieniu spotkania (tel.: (42) 638-45-85). 

Jednocześnie informuję, iż stosownie do treści art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego, wyznaczam nowy termin rozstrzygnięcia przedmiotowej sprawy do dnia 15.012.2021 roku. 

Powyższe spowodowane zostało koniecznością spełnienia obowiązku wynikającego z art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego, tj. zapewnienia stronom przed wydaniem decyzji możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym i wypowiedzenia się co do zebranych dowodów.   

Jednocześnie informuję, iż po tym terminie zostanie wydana decyzja w sprawie. 

Z up. PREZYDENTA MIASTA ŁODZI  
p.o. Zastępcy Dyrektora
Wydziału Dysponowania Mieniem

Iwona Chlebowska
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