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Szanowni Państwo,

Miasto Łódź po raz kolejny przygotowuje się do utworzenia Łódzkiej Grupy Zakupowej (ŁGZ). Tym razem celem ŁGZ będzie zakup energii elektrycznej w okresie dwuletnim – t.j. od 01.01.2024 r. do 31.12.2025 r.  Grupa zakupowa, podobnie jak w latach ubiegłych, będzie utworzona na podstawie porozumienia zawartego przez wszystkich jej uczestników, zawierającego upoważnienie dla Miasta Łodzi do przygotowania i przeprowadzenia postępowania dla poszczególnych jej członków.
Ze względu na fakt, że uzyskanie niższych stawek możliwe jest jedynie w sektorze zakupu samej energii czynnej to w ramach ŁGZ planujemy organizację jedynie postępowania na dostawę energii (w trybie przetargu nieograniczonego). 
Oprócz podmiotów, które uczestniczyły w ostatniej edycji ŁGZ, zapraszamy do przyłączenia się do Grupy inne podmioty publiczne z województwa łódzkiego.
Wobec powyższego, w przypadku Państwa zainteresowania przystąpieniem do Łódzkiej Grupy Zakupowej, proszę o przesłanie zgłoszenia w terminie
do dnia 28 czerwca 2023 r. wraz z podaniem danych kontaktowych (mail, tel.) osób merytorycznie zajmujących się sprawą.
Państwa zgłoszenia oraz wszelkie wątpliwości i pytania w tej sprawie proszę bezpośrednio kierować do Oddziału Energetyki Miejskiej w Biurze Energetyki i Jakości Powietrza UMŁ  na adres mailowy: energia@uml.lodz.pl. 
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