Łódź, dnia 13 grudnia 2022 r. 

PREZYDENT MIASTA ŁODZI

DM-DM-XVII.6853.33.2022         

W związku z prowadzoną przez Prezydenta Miasta Łodzi wykonującego zadanie 
z zakresu administracji rządowej sprawą dotyczącą ograniczenia sposobu korzystania 
z nieruchomości położonej w Łodzi, oznaczonej w ewidencji gruntów w obrębie G-24 jako działka nr 476/5 w celu założenia i przeprowadzenia elektroenergetycznej linii kablowej 
15 kV, uprzejmie informuję, iż w przedmiotowej sprawie został zgromadzony materiał dowodowy stanowiący podstawę do zakończenia postępowania decyzją administracyjną. 


Stosownie do treści art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2022.2000 ze zm.) strony i ich pełnomocnicy mogą zapoznać się ze zgromadzoną dokumentacją oraz wypowiedzieć się w sprawie przed jej rozstrzygnięciem. Czynności powyższe można dokonać w siedzibie Urzędu Miasta Łodzi przy ul. Piotrkowskiej 104, po wcześniejszym telefonicznym umówieniem terminu spotkania (tel. 42 638-45-85), w terminie 2 dni od dnia doręczenia niniejszego pisma.
Jednocześnie z uwagi na konieczność zamieszczenia niniejszego zawiadomienia 
na okres 14 dni w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Łodzi informuję, iż sprawa nie może zostać rozstrzygnięta w terminie wskazanym w piśmie z dnia 26 października 2022 roku. Zgodnie z art. 36 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego wyznaczam termin rozpatrzenia sprawy do dnia 16 stycznia 2022 r. Na podstawie art. 37 K.p.a. stronie służy prawo wniesienia ponaglenia, jeżeli nie załatwiono sprawy w terminach określonych w art. 35 i 36 K.p.a. Ponaglenie zawierające uzasadnienie wnosi się do Wojewody Łódzkiego za pośrednictwem Prezydenta Miasta Łodzi.
                                                                                        Z up. Prezydenta Miasta Łodzi
                                                                                 Kierownik Oddziału
                                                                              Wywłaszczeń

                                                                                i Zwrotów Nieruchomości
                                                                                                     Marcin Tomczyk
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