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Łódź, dnia 3 kwietnia 2023 r.

INFORMACJA O UNIEWAŻNIENIU OTWARTEGO KONKURSU OFERT
Zgodnie z art. 18a ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571) oraz zgodnie z częścią VIII ust. 7 pkt 1 załącznika Nr 1 do zarządzenia Nr 527/2023 Prezydenta Miasta Łodzi dnia 06 marca 2023 r. 
w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert i powołania Komisji Konkursowej 
do opiniowania ofert w otwartym konkursie ofert w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, otwarty konkurs ofert zostaje unieważniony.
Uzasadnienie

Na realizację zadania publicznego dotyczącego wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej w zakresie: „Organizowania programów wspierających z zakresu podnoszenia umiejętności opiekuńczo-wychowawczych dla rodziców dzieci czasowo umieszczonych 
w pieczy zastępczej oraz rodziców przeżywających trudności opiekuńczo-wychowawcze”, ogłoszonego zarządzeniem Nr 527/2023 Prezydenta Miasta Łodzi dnia 06 marca 2023 r. 
w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert i powołania Komisji Konkursowej 
do opiniowania ofert w otwartym konkursie ofert w formie wsparcia realizacji zadania publicznego w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej – nie wpłynęła żadna oferta. 
Zgodnie z art. 18a ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz zgodnie z częścią VIII ust. 7 pkt 1 załącznika 
do przedmiotowego zarządzenia Prezydenta Miasta Łodzi „Konkurs ofert zostaje unieważniony, jeżeli: nie złożono żadnej oferty”.
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