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                                                                                                      Łódź, dnia 24 stycznia 2024 r.  
DRS-BR-VII.524.2.2023                                      

                                                                                  Pani 
Joanna Skrzydlewska
Wiceprezydent Miasta Łodzi
Uprzejmie informuję, że w dniach 10 - 18 stycznia 2024 roku odbyła się ocena ofert złożonych w ramach otwartego konkursu na realizację zadania publicznego w formie wsparcia w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych „Prowadzenie działań animacyjno - integracyjnych w Miejscu Aktywności Lokalnej przy ul. Wólczańskiej 168 w Łodzi − w lokalu użytkowym należącym do zasobu gminnego Miasta Łodzi” ogłoszonego na podstawie Zarządzenia nr 2708/2023 Prezydenta Miasta Łodzi z dnia 13 grudnia 2023 r .

W odpowiedzi na wyżej wymieniony konkurs wpłynęła 1 oferta złożona przez Fundację Strefa. Niniejszy podmiot został wezwany do uzupełnienia braków podlegających jednokrotnemu usunięciu braków i nieprawidłowości zgodnie 
z częścią VII ust. 6 pkt. 2 ogłoszenia o konkursie tj. nie załączono wymaganych załączników wskazanych w ogłoszeniu o konkursie lub złożono je niekompletne. Fundacja Strefa zgodnie z częścią VII ust. 7 ogłoszenia o konkursie w terminie do 
3 dni dokonała uzupełnień. Oferta została oceniona pozytywnie pod względem formalnym. Komisja oceniła złożoną ofertę pod względem merytorycznym. Oferta uzyskała średnią 33,8 punktów.
Biorąc pod uwagę wyniki oceny formalnej i merytorycznej Komisja Konkursowa postanowiła jednogłośnie zarekomendować ofertę złożoną przez Fundację Strefa jako pozytywnie ocenioną oraz spełniającą wszystkie wymogi konkursu z kwotą dotacji w wysokości 90 000,00 zł.

W związku z powyższym, zwracam się z prośbą o akceptację przedstawionych wyników. 
W załączniku dołączam protokół z prac Komisji opiniującej oferty, listę obecności członków Komisji oraz zestawienie zbiorcze. 
Załączniki:

1) Protokół Komisji Konkursowej

2) Lista obecności z posiedzenia Komisji Konkursowej 

3) Zestawienie zbiorcze

Akceptacja:
Pan Sławomir Granatowski
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