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Protokół z XVIII
sesji Rady Miejskiej w Łodzi 
odbytej w dniu 4 czerwca 2025 r.

I. Stan Rady:
Stan Rady – 37 radnych, w sesji uczestniczyło 34 radnych, 3 radnych nieobecnych, w tym 1 nieusprawiedliwiony.

Radni nieobecni: 

1/ Sebastian Bulak - nieusprawiedliwiony

2/ Beata Bilska  - usprawiedliwiona

3/ Maciej Rakowski  - usprawiedliwiony
Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
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II. Obrady rozpoczęły się o godz. 906. 

III. Ustalenia.


Ad pkt 1 – Otwarcie sesji – wyznaczenie sekretarzy – komunikaty organizacyjne – propozycje ograniczeń czasowych wystąpień – propozycje zmian w porządku obrad.
Otwarcia obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Łodzi dokonał przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz, który powitał radnych oraz zaproszonych gości uczestniczących w obradach. Poinformował, że zgodnie z podpisami na liście obecności na sali obrad obecnych jest 21 radnych, czyli jest quorum i Rada Miejska może podejmować uchwały. 
Następnie na sekretarzy obrad wyznaczył radnych:  p. Marcina Buchali i p. Joannę Budzińską, którzy swoją czynność podejmą w przypadku awarii lub odejścia przez Radę Miejską od elektronicznego głosowania. 
W ramach komunikatów organizacyjnych prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, że zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych należy przestrzegać zasad ochrony danych osobowych, a w szczególności powstrzymać się od podawania danych osób fizycznych pamiętając o tym, że dane te mają charakter poufny. Nie dotyczy to nazwisk osób, które pełnią funkcje publiczne czy też reprezentują inne podmioty instytucjonalne.
W dalszej kolejności prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz zaproponował ograniczenia czasowych wystąpień, jakie będą obowiązywać na bieżącej sesji. 
Następnie wobec braku kontrwniosku poddał je pod głosowanie.

Przy 16 głosach „za”, 3 głosach „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym się” Rada Miejska przyjęła propozycję wprowadzenia ograniczeń czasowych wystąpień. 
Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Następnie przystąpiono do zgłaszania wniosków w ramach zmian w porządku obrad.

Prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, iż:

- w dniu 30 maja pierwszy wiceprezydent Miasta p. Adam Pustelnik zaproponował wprowadzenie do porządku obrad:

· projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Łodzi do projektu pn. AETHER finansowanego ze środków Programu Ramowego Unii Europejskiej Horyzont Europa  - druk nr 118/2025 w punkcie 14a,

· sprawozdania z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemu Bezdomności w Łodzi na lata 2023 - 2030” za 2024 rok - druk nr 119/2025 w punkcie 15a,
- ponadto zgłosił wniosek o wycofanie z porządku dziennego sesji dwóch projektów uchwał:

· w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy Nowej 29/31 i inwestycji towarzyszących w rejonie ulicy Nowej w Łodzi -  druk nr 108/2025 umieszczonego  w  punkcie 10,
· - w sprawie odmowy ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy Nowej 29/31 i inwestycji towarzyszących w rejonie ulicy Nowej w Łodzi - druk nr 109/2025 umieszczonego  w  punkcie 11;
- w dniu 2 czerwca 2025 r. prezydent Miasta p. Hanna Zdanowska zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał:

· w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Miasta Łodzi – druk nr 121/2025 w punkcie 6b,
· zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości – druk nr 122/2025 w punkcie 6c
oraz 

zgłosiła autopoprawki do projektów uchwał w sprawie zmian budżetu oraz zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 112/2025, umieszczonego  w  punkcie 13 porządku obrad oraz zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025 - 2050 – druk nr 113/2025, umieszczonego  w  punkcie 14 porządku obrad. 

Radny p. Tomasz Kacprzak, w imieniu grupy radnych, zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 6a projektu uchwały stanowisko - apel  Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wprowadzenia w Polsce systemu Rozszerzonej Odpowiedzialności Producenta (ROP) – druk BRM nr 88/2025, który jest związany z recyklingiem i gospodarką odpadami.
Radny p. Marek Michalik zgłosił wniosek o niewprowadzanie do porządku obrad:

- projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Miasta Łodzi – druk nr 121/2025,

- projektu uchwały stanowisko - apel  Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wprowadzenia w Polsce systemu Rozszerzonej Odpowiedzialności Producenta (ROP) – druk BRM nr 88/2025. Dodał, że radni Prawa i Sprawiedliwości są przeciwko trybowi procedowania, który od jakiegoś czasu w Radzie Miejskiej ma miejsce, ponieważ projekty uchwał związane z gospodarką odpadami nie wpływają do Komisji Ochrony Środowiska w celu ich zaopiniowania i Komisja nie ma możliwości zajęcia się nimi. 
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, że projekt uchwały opisany w druku nr 121/2025 został skierowany do dwóch merytorycznych komisji Rady Miejskiej zgodnie z prośbą projektodawcy.
Przewodniczący Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej p. Tomasz Kacprzak zgłosił wniosek o 15 minut przerwy. 
Prowadzący obrady, przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz ogłosił przerwę do godz. 9,30.

Po przerwie prowadzenie obrad wznowił przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz.

Radny p. Tomasz Kacprzak zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 6 - Rozpatrzenie obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży w godzinach nocnych na terenie niektórych jednostek pomocniczych Gminy Łódź – druk BRM nr 85/2025. Wniosek umotywował tym, iż w maju br., na wniosek radnych Rady Miejskiej, odbyły się konsultacje społeczne, z których nie ma jeszcze raportu. Zaapelował do Rady, aby uszanowała głos mieszkańców, którzy wzięli udział w konsultacjach i zajęła się sprawą niezwłocznie po tym, jak zostanie opublikowany raport.

Radny p. Marcin Gołaszewski zgłosił wniosek formalny o opinię prawną, czy jeśli w dniu dzisiejszym obywatelski projekt uchwały nie będzie procedowany, to czy nie zaistnieje możliwość naruszenia ustawy o samorządzie gminnym poprzez bezczynność organu na złożenie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej? Mówca przypomniał, że zgodnie z art. 41a pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym projekt uchwały zgłoszony w ramach obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej i staje się przedmiotem obrad rady gminy na najbliższej sesji po złożeniu projektu, jednak nie później niż po upływie trzech miesięcy od dnia złożenia projektu.
Prowadzący obrady, przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz powiedział, że konsultacje społeczne w przedmiotowej sprawie zakończyły się w ubiegłą sobotę tj. 31 maja br. 
Radny p. Tomasz Kacprzak zgłosił kontrwniosek, ponieważ obowiązek ustawowy został spełniony, gdyż projekt uchwały został umieszczony w porządku obrad dzisiejszej sesji. Dodał, że Rada Miejska, w głosowaniu, podejmie decyzję, czy będzie chciała go procedować dzisiaj, czy w terminie późniejszym. Radny podkreślił, iż Rada Miejska zdejmując przedmiotowy projekt uchwały  z porządku obrad nie narusza żadnych przepisów ustawy o samorządzie gminnym. 
Wobec braku innych zgłoszeń do zmian w porządku obrad prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek o opinię prawną. 

Przy 10 głosach „za”, 20 głosach „przeciwnych” oraz 2 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska zadecydowała, o tym, że wniosek zgłoszony przez radnego p. M. Gołaszewskiego dot. opinii prawnej nie będzie zrealizowany. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek dot. zdjęcia z porządku obrad pkt. 6 - Rozpatrzenie obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży w godzinach nocnych na terenie niektórych jednostek pomocniczych Gminy Łódź – druk BRM nr 85/2025. 

Przy 20 głosach „za”, 6 głosach „przeciwnych” oraz 2 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska zadecydowała o zdjęciu z porządku obrad powyższego projektu uchwały. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek dot. wprowadzenia do porządku obrad w pkt. 6a projektu uchwały stanowisko - apel  Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wprowadzenia w Polsce systemu Rozszerzonej Odpowiedzialności Producenta (ROP) – druk BRM nr 88/2025. 

Przy 24 głosach „za”, 7 głosach „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad powyższy projekt uchwały. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek dot. wprowadzenia do porządku obrad w pkt. 6b projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Miasta Łodzi – druk nr 121/2025. 

Przy 21 głosach „za”, 7 głosach „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym się” Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad powyższy projekt uchwały. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Następnie prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek dot. wprowadzenia do porządku obrad w pkt. 6c projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości – druk nr 122/2025. 

Przy 24 głosach „za”, 3 głosach „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym się” Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad powyższy projekt uchwały. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Następnie prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek dot. wprowadzenia do porządku obrad w pkt. 14a projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Łodzi do projektu pn. AETHER finansowanego ze środków Programu Ramowego Unii Europejskiej Horyzont Europa  - druk nr 118/2025. 

Przy 30 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad powyższy projekt uchwały. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Następnie prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie wniosek dot. wprowadzenia do porządku obrad w pkt. 15a sprawozdania z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemu Bezdomności w Łodzi na lata 2023 - 2030” za 2024 rok - druk nr 119/2025. 

Przy 30 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad powyższe sprawozdanie. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Porządek obrad po wszystkich zmianach, dokonanych w trakcie całej sesji, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad pkt  2 - Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Przewodniczący Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej p. Tomasz Kacprzak zgłosił kandydaturę radnej p. Karoliny Kępki.

Przewodniczący Klubu Radnych Lewica p. Krzysztof Makowski zgłosił kandydaturę radnej p. Kamili Ścibor.

Przewodniczący Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości p. Marcin Buchali zgłosił kandydaturę radnego p. Radosława Marca. 

Przewodniczący Klubu Radnych Nowoczesnej Koalicji Obywatelskiej p. Damian Raczkowski zgłosił kandydaturę radnej p. Emilii Susniło-Gruszki.

Kandydaci zgłoszeni do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyrazili na nią zgodę.
Następnie wobec braku innych propozycji prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Uchwał i Wniosków.

Przy 31 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

p. Karolina Kępka,

p. Radosław Marzec,

p. Emilia Susniło-Gruszka,

p. Kamila Ścibor.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad pkt 3 - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Łodzi.
Prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, iż protokół z XVII sesji Rady Miejskiej w Łodzi odbytej w dniu 21 maja 2025 r. został sporządzony i udostępniony w Aktówce. Wobec braku uwag do protokołu został przez Radę Miejską przyjęty.

Punkty 4 i 5 porządku obrad - Sprawozdania z wykonania uchwał Rady i z działalności Prezydenta oraz Przewodniczącego Rady w okresie między sesjami, a także Informacja o trybie i sposobie załatwienia interpelacji zostaną zrealizowane po przerwie obiadowej.
Punkt 6 - Rozpatrzenie obywatelskiego projektu uchwały w sprawie ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży w godzinach nocnych na terenie niektórych jednostek pomocniczych Gminy Łódź – druk BRM nr 85/2025 został zdjęty z porządku obrad.
Ad pkt 6a- 
Rozpatrzenie projektu uchwały stanowisko - apel  Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wprowadzenia w Polsce systemu Rozszerzonej Odpowiedzialności Producenta (ROP) – druk BRM nr 88/2025.

W imieniu grupy radnych projekt uchwały zreferował radny p. Tomasz Kacprzak. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. Następnie mówca powiedział, że w dniu dzisiejszym radni będą  rozmawiać o opłatach za odpady komunalne, a z tym tematem wiąże się rozszerzona odpowiedzialność producenta. Radny przypomniał, że w lutym bieżącego roku Minister Klimatu i Środowiska ogłosiła, że rozpoczynają się prace nad wprowadzeniem w Polsce rozszerzonej odpowiedzialności producenta, o którą wnosiły, takie organizacje samorządowe  jak Związek Miast Polskich czy Unia Metropolii Polskich. Podkreślił także, że od 1 października br. w Polsce ma ruszyć system kaucyjny, dzięki któremu Polacy będą mogli oddawać opakowania, głównie butelki PET, do specjalnych automatów. W związku z tym, z rynku samorządowego odejdą najlepsze surowce typu PET i aluminium. Dodał, iż samorządy od wielu lat mówią o potrzebie wprowadzenia rozszerzonej odpowiedzialności producenta po to, aby ci, którzy produkują opakowania, szczególnie te opakowania, które nie nadają się do recyklingu, które nie są ekologiczne, które są drogie w utylizacji, ponosili wyższe opłaty niż ci, którzy starają się i inwestują w ekoprojektowanie albo sprzedają produkty bez opakowań. Mówca powiedział, że jest to dosyć istotne, bo za te opakowania płacą wszyscy konsumenci. Podkreślił, że rozszerzona odpowiedzialność producenta potrzebna jest po to, aby zdjąć z mieszkańców ciężar płacenia gigantycznych kosztów z opakowań i przenieść je na producenta. Dzięki ustawie o rozszerzonej odpowiedzialności producenta ten skutek zostanie osiągnięty i firma produkująca opakowania będzie przekazywała środki do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który później będzie te pieniądze przekazywał samorządom. Mówca dodał, że system będzie nadzorować Minister Klimatu i Środowiska. 
Następnie wobec braku pytań, opinii komisji przystąpiono do zgłaszania stanowisk klubowych.

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości głos zabrał radny p. Marek Michalik, który powiedział, że w uzasadnieniu do projektu uchwały projektodawcy powołują się na zapowiedziane w lutym 2025 roku rozwiązanie prawne, którego rządowi  nie udało się zrealizować do dziś. Mówca dodał, że głosowanie za czymś, co nie wiadomo, czy wejdzie, czy będzie przyjęte, jest przedwczesne. Radny przypomniał, że celem Rady Miejskiej jest poprawa sytuacji łodzian. W związku z tym zapytał, w jaki sposób przedmiotowa uchwała zadziała dla dobra mieszkańców? Mówca oświadczył, że gdyby radny p. T. Kacprzak powiedział, że w wyniku przyjęcia uchwały zostaną obniżone opłaty za odpady komunalne, to byłby pierwszym, który podniósłby rękę za. Ponadto radny powiedział, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, że opłaty za opakowania zostaną przerzucone z mieszkańców na producentów, ponieważ wiadomo z doświadczenia, że ostatnim odbierającym jest konsument i zawsze na niego spadają wspomniane opłaty. Jeszcze raz podkreślił, iż przedmiotowa uchwała nic nie daje mieszkańcom Łodzi.  Na zakończenie oświadczył, że w ślad za przedmiotową uchwałą Dyrektor Wydziału Komunalnego powinna zaproponować obniżenie opłat za odpady komunalne już teraz, albo obiecać, że zostaną one obniżone w momencie, kiedy ustawa o ROP zostanie przyjęta. 
Przewodniczący Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej, p. Tomasz Kacprzak powiedział, że bardzo żałuję, że radni Prawa i Sprawiedliwości nie rozumieją, czym jest rozszerzona odpowiedzialność producenta, mimo że tym zajmował się „pisowski” wiceminister w poprzednim rządzie i nie rozumieją, czym się różni mieszkaniec od konsumenta. Mówca dodał, że radny p. Marek Michalik jako mieszkaniec płaci za wszystkie odpady, nieważne czy je produkuje, czy nie. Projektodawcom uchwały chodzi o to, żeby płacili tylko ci mieszkańcy, którzy kupują dużo, żeby nie obciążać biednych emerytów, którzy kupują naprawdę mało, którzy nie kupują rzeczy w pięciu opakowaniach, którzy liczą każdą złotówkę. Mówca z całą stanowczością dodał, że jak zostanie wprowadzona rozszerzona odpowiedzialność producenta, to opłaty będą musiały być niższe. Kiedy wejdzie ustawa ROP, to wówczas Dyrektor Wydziału Komunalnego przyjdzie na sesję z projektem uchwały obniżającym stawkę za opłaty, ponieważ ten system musi się bilansować. Miasto nie może mieć więcej od mieszkańca niż wydaje. Przypomniał, że kiedy Miasto dostanie dodatkowe środki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, to będzie zmuszone do obniżenia opłat za odpady komunalne, ponieważ tego będzie wymagała Regionalna Izba Obrachunkowa. Radny przypomniał, że założenia do ustawy  zostały ogłoszone 25 lutego br. Od tego czasu upłynęły trzy miesiące, a wiadomo, że ustawy nie przygotuje się w tak krótkim czasie.  Mówca zapewnił, że prace nad ustawą trwają, ruszyły i są kolejne założenia na temat tego projektu. Radny oznajmił, że Miasto dzisiaj walczy o to, żeby mieć dodatkową opłatę, którą wniosą też mieszkańcy Łodzi, ale przede wszystkim konsumenci, którzy dużo kupują, których na to stać i nie mają z tym problemu, że wyrzucają opakowania i chcą, żeby ktoś za ich pieniądze je utylizował. Mówca przypomniał, że istnieją także mieszkańcy Łodzi, którzy żyją bardzo skromnie, którzy patrzą, żeby nie wydawać zbyt dużo na różne rzeczy, które mają opakowania i którzy naprawdę produkują bardzo mało odpadów. Podkreślił, że osoby straszę naprawdę wyrzucają bardzo mało śmieci i one powinny być odciążone. Oznajmił, że ustawa o ROP jest ustawą społeczną, bardzo sprawiedliwą, bo będą płacili ci, którzy wydają, którzy konsumują. Płacił będzie konsument, a nie mieszkaniec. Mówca poinformował, że w październiku br. wejdzie opłata kaucyjna. Wtedy się okaże, że te najbardziej chodliwe surowce, czyli butelki PET i aluminium, gdzie koszt tony to jest od 3 do 6-7 tysięcy złotych, trafi do prywatnego rynku, a w miejskich śmietnikach będą tylko te odpady, których wartość recyklowalna jest niewielka. Mówca powiedział, że wszyscy muszą mieć świadomość tego, że dzisiaj Miasto sprzedaje surowce i z tego tytułu ma przychód do systemu, więc mieszkańcy płacą mniej, a za chwilę sporo tych surowców nie będzie, a śmieciarki i tak trzeba wypuścić na ulicę i tak będzie trzeba wysortować pozostałe odpady.  Ponadto radny powiedział, że trzeba rozróżnić mieszkańca od konsumenta. Zgodnie z ROP ma płacić konsument, de facto producent opakowań. Powiedział, że opłatę opakowaniową będzie musiał wnosić ten, który wprowadza opakowania na rynek. I na tym polega rozszerzona odpowiedzialność producenta. Wprowadzający opakowania będzie miał obowiązek wnoszenia opłat. Na zakończenie oświadczył, że Koalicja Obywatelska wspiera założenia, które były trzy miesiące temu przedstawione przez rząd i chce dokończyć procedowanie sprawy związanej z rozszerzoną odpowiedzialnością producenta, bo to jest w interesie samorządów i mieszkańców miast. 
Wobec braku innych stanowisk klubowych przystąpiono do dyskusji indywidualnej. 
Radna p. Izabela Kaczmarska powiedziała, że jako przedsiębiorca, który używa plastiki, opakowuje produkty ma niestety wrażenie, że rozszerzona odpowiedzialność producenta będzie powodowała odwrotny skutek niż zakłada Koalicja Obywatelska. Stwierdziła, że opłaty nie wrócą do samorządów, tylko one podniosą koszty produktów. Dodała, że radny p. T. Kacprzak słusznie zauważył, że opakowania dotyczą najbardziej luksusowych produktów i być może konsumenci tych luksusowych produktów nie do końca odczują zmianę. Dodała, że  co do zasady wszyscy są zgodni co do zwiększonej świadomości ekologicznej i niezanieczyszczania środowiska. Podkreśliła, że wszyscy powinni mieć świadomość oszczędności, szczególnie w produktach, które ciężko się degradują, takich jak plastik. Natomiast to, co radny p. T. Kacprzak dzisiaj przedstawił, to jest myślenie życzeniowe, podobnie jak Rada Miejska omawiała myślenie życzeniowe dotyczące powstania elektrowni atomowej w Bełchatowie. Podkreśliła, że to, co przedstawił radny p. T. Kacprzak nijak się przekłada na finansowe aspekty mieszkańców Łodzi. 
Radny p. Mateusz Walasek przypomniał, że w V kadencji Rady Miejskiej (2006-2010)  radny p. Krzysztof Piątkowski z Klubu Prawa i Sprawiedliwości zaproponował projekt uchwały odnośnie opłat za tzw. „foliówki”, który wprowadzał pewne utrudnienia dla mieszkańców i dodatkowe koszty. Następnie powiedział, że obecnie radni Prawa i Sprawiedliwości  twierdzą, że wprowadzenie rozszerzonej odpowiedzialności producenta  będzie kosztem dla mieszkańców. Nie widzą w tym odpowiedzialności za środowisko. Radny podkreślił, że koszty będą wyższe dla konsumentów, a nie dla mieszkańców. Przykład opłat za „foliówki” pokazał dosyć dobitnie, że jeżeli pojawiają się opłaty, to kończy się w dużym stopniu szastanie rzeczami, które są niepotrzebne. Dodał, że wszyscy dobrze wiedzą, iż obecnie zużycie „foliówek” jest bez porównania mniejsze. I tak też może być z opakowaniami. Mówca zgodził się z tym, że są oczywiście produkty, które wymagają opakowania, ale nie wszystkie. Dlatego wprowadzenie opłaty dla producenta za opakowanie jest korzystne dla mieszkańca. Mówca podkreślił, że radni mają obowiązek domagać się pewnych korzystnych dla mieszkańców rozwiązań. Na zakończenie stwierdził, że propozycja radnego p. Marka Michalika odnośnie obniżenia stawki opłat za odpady jeszcze przed wprowadzeniem ustawy o rozszerzonej odpowiedzialności producenta jest przedwczesna. 
Radny p. Marcin Hencz powiedział, że łatwo zarzucać, że obecny rząd przez rok czegoś nie zrobił. Przypomniał, że sprawa ROP ciągnie się od lat i poprzedni „pisowski” rząd nic z tym nie zrobił przez 8 lat. Dodał, że faktem jest to, że scenariusz, który dzisiaj jest w Polsce, scenariusz bałaganu śmieciowego naszkicowało Prawo i Sprawiedliwość, które przez lata nie walczyło z importem śmieci z zagranicy, nie walczyło z dzikimi wysypiskami. Przypomniał, że poprzedni rząd ustawę kaucyjną wprowadził dopiero po 7 latach, choć był to wymóg Unii Europejskiej. Ponadto powiedział, że obowiązkiem państwa wolnorynkowego jest dbałość o to, żeby  wolny rynek był uczciwy i sprawiedliwy, także dla konsumentów. Dodał, że to nie ludzie zdecydowali o tym, że dzisiaj nie ma prawie butelek szklanych w sklepach, że większość jest w plastikach, to nie ludzie zdecydowali, że większość torebek jest wykonywana z tworzywa sztucznego, że większość opakowań jest z plastiku, to zdecydował wolny rynek, który w latach 90-tych nie był kontrolowany w Polsce. Podkreślił, że obecnie plastik jest wszędzie, a przecież on wpływa negatywnie na zdrowie ludzi i zwierząt, a dlatego jest wszędzie, ponieważ jest koszmarnie tani i przez to wypycha z rynku inne ekologiczne opakowania. Mówca wyraził nadzieję, że w dłuższej perspektywie producenci będą się wycofywać z pewnych opakowań i przechodzić na bardziej naturalne. W efekcie samorządy w systemie będą mieli więcej śmieci, które łatwiej będzie przetworzyć, które będą neutralne dla środowiska, które będą tańsze. Na  zakończenie powiedział, że zasadniczo chodzi o pewną sprawiedliwość, którą politycy każdej opcji przespali w latach dziewięćdziesiątych doprowadzając do tego, że obecnie jest dziki, wolny rynek w kwestii opakowań.

Radny p. Marek Michalik powiedział, że pojawił się zarzut, że członkowie Klubu Prawa i Sprawiedliwości nie znają się na sprawach ekologicznych i sprawach związanych z odpadami. W tej kwestii przypomniał, że był pierwszym posłem, który wprowadzał do parlamentu ustawę o opłatach produktowych i depozytowych. Ponadto wskazał, że przedmiotem dyskusji jest „słowo podatek”. Mówca zaznaczył, że obecnie w rządzie twa przeciąganie liny pomiędzy producentami, a tymi, którzy chcą stanąć w obronie podatników. Radny wskazał, że taka praktyka doprowadzi w dalszej mierze do sytuacji, iż koszty poniesie podatnik - najbiedniejszy czyli emeryt. Zaapelował do radnych, aby nie popierali procedowanego projektu uchwały, z uwagi, iż nie ma to żadnego znaczenia dla decyzji rządu. 

Radna p. Magdalena Gałkiewicz przypomniała, że rozszerzona odpowiedzialność producenta wynika z przepisów unijnych, które miały być wdrożone do stycznia 2023 roku, a rząd Prawa i Sprawiedliwości nie wprowadził ww. regulacji w ustawowym terminie. Skutek tych działań,  to ponoszenie przez mieszkańca rosnących kosztów zagospodarowania odpadów, które mogłyby być częściowo przeniesione na producentów i konsumentów najlepiej zarabiających. Ponadto powiedziała, że eksperci już kilka lat temu ostrzegali, że opóźnienie wdrożenia rozszerzonej odpowiedzialności producenta będzie skutkowało wzrostem opłat za zagospodarowanie odpadami, nawet o kilka złotych miesięcznie dla mieszkańców miast. Dodała, że osobiście liczy na wprowadzenie regulacji, ponieważ przełoży się to na odciążenie mieszkańców od wspomnianych kosztów, nawet jeżeli to nie będzie w pełni przerzucone na producentów. Ponadto regulacja przełoży się na zmniejszenie ilości odpadów trafiających do środowiska. Radna zaznaczyła, że poparcie procedowanego „stanowiska” do rządu jest bardzo potrzebne, aby mógł jak najszybciej przyjąć regulacje przepisów Unii Europejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz przedstawił radnym 4 argumenty za wprowadzeniem regulacji unijnych: bardziej ekologiczne opakowania, rozłożenie obciążeń i odciążeń, wzrost recyklingu oraz zwiększenie ilości innowacji potrzebnych w przemyśle. Ponadto wskazał na wypowiedź radnej p. Izabeli Kaczmarskiej, że rozszerzona odpowiedzialność producenta, to nie „sfera marzeń”. Jednocześnie dodał, że nie można rozmawiać dzisiaj o obciążeniach za odbiór odpadów, nie patrząc na całość systemu oraz całe otoczenie prawne i funkcjonalne całości systemu w skali kraju. Na koniec wystąpienia podziękował radnemu p. Tomaszowi Kacprzakowi za przygotowanie projektu uchwały. Zaznaczył, że powinno się mobilizować rząd do pracy nad projektem ustawy, ponieważ będzie to z korzyścią dla wszystkich obywateli.
Radna p. Izabela Kaczmarska - ad vocem powiedziała, aby nie prowadzić polityki deklaratywnej. Wskazała, że nie ma wątpliwości co do istoty oszczędności i zmniejszania ilości śmieci. Dodała, że tego typu uchwały deklaratywne, laurkowe nie przenoszą się na realne efekty. Powiedziała, że mieszkańcy Łodzi czekają na konkrety tj. ustawę odorową na Chojnach oraz realną politykę ochrony przyrody. Na koniec wystąpienia wskazała, że wymiernych efektów deklaratywnej polityki nie ma.

Wobec braku dalszych głosów dyskusję podsumował radny p. Tomasz Kacprzak, który na wstępie podziękował radnemu p. Markowi Michalikowi za wystąpienie merytoryczne w dyskusji. Ponadto podkreślił, że producenci opakowań wnoszą opłaty, a konsument płacąc za produkt ma tą opłatę już wliczoną. Radny wskazał, że ww. opłata trafia całkowicie do rynku i jest niewielka, ponieważ obciążenia recyklingowe są niewielkie. Zaznaczył, że dziś dyskusja dotyczy bardziej sprawiedliwego rozłożenia kosztów, szczególnie dla osób, które kupują mało z racji uzyskiwanych dochodów. Zdaniem radnego opłaty powinni ponosić zamożniejsi konsumenci, którzy kupują więcej. Dodał, że każdemu radnemu zależy na obniżaniu opłaty za odpady oraz zmniejszaniu ich ilości, tak aby nie powstawały góry śmieci. Na koniec wystąpienia zaznaczył, że jednym z narzędzi jest uchwała i ustawa o rozszerzonej odpowiedzialności producenta. Wskazał radnych Klubu Prawa i Sprawiedliwości, że nie chcą mieć narzędzi do budowania lepszej Polski.

Radny p. Marek Michalik w ramach sprostowania powiedział, że będąc wiceministrem środowiska wprowadził ustawę o opłatach produktowych i depozytowych. Zwrócił się do przedmówcy, że po wejściu w życie ustawy o rozszerzonej odpowiedzialności producenta spotka się na sesji Rady Miejskiej w celu obniżenia opłaty za odpady dla mieszkańców Łodzi.

Następnie wobec braku propozycji zmian ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku BRM nr 88/2025.
Przy 21 głosach „za”, 6 głosach „przeciwnych” oraz 2 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/473/25 stanowisko - apel Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wprowadzenia w Polsce systemu Rozszerzonej Odpowiedzialności Producenta (ROP), która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad pkt 6b - 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Miasta Łodzi – druk nr 121/2025.

W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały zreferowała dyrektor Wydziału Gospodarki  Komunalnej p. Ewa Jasińska.

Projekt uchwały znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. 

Wobec braku pytań w formie pisemnej prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej oraz  Komisji Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej, które nie wydały opinii negatywnej.

Wobec braku opinii innych komisji, przystąpiono do zaprezentowania stanowisk klubowych.
Przewodniczący Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej p. Tomasz Kacprzak poinformował, że radni Klubu Koalicji Obywatelskiej będą głosowali „za” procedowanym projektem uchwały, ponieważ Klub stoi na stanowisku, że system musi być zbilansowany, a opłata od mieszkańca ustalana w wysokości kosztu systemu. Dodał, że miasto Łódź nie zarabia na odpadach, a projekt uchwały nie dotyczy podatku, tylko opłaty. Wskazał, że firmy, które odbierają odpady i zagospodarowują odpady od Miasta, są wyłaniane w przetargach, które organizuje Wydział Gospodarki Komunalnej, a prywatne firmy biorą coraz wyższe opłaty. Zaznaczył że na taki stan rzeczy ma wpływ kilka rzeczy: wzrost wynagrodzeń, inflacja, wzrost opłaty marszałkowskiej i różnego rodzaju opłaty środowiskowe. W efekcie skutkuje to tym, że zagospodarowanie odpadów jest droższe. Radny powiedział, że w Polsce jest bardzo mało instalacji do termicznego przetwarzania odpadów i  łódzkie odpady, są transportowane na dalekie odległości, co przekłada się na wzrost cen. Wskazał, że miasto Łódź na tle kraju nie ma najwyższych opłat za odpady. Podał przykłady miast, takich jak: Aleksandrów Łódzki i Konstantynów Łódzki, gdzie ceny są wyższe. Łódź ma niższe opłaty, ponieważ na terenie funkcjonuje spółka komunalna. Mówca zaznaczył, że zanim uchwała wejdzie w życie, będzie bardzo wnikliwie zbadana przez Regionalną Izbę Obrachunkową, która sprawdzi wyliczenia opłaty. Ponadto radny powiedział, że mieszkańcy Łodzi są coraz bogatsi i to skutkuje zakupem większej ilości produktów w drogich luksusowych opakowaniach. W nawiązaniu do poprzednio uchwalonego apelu – stanowiska o rozszerzenie odpowiedzialności producenta istnieje możliwość, aby osoby najsłabiej zarabiające nie ponosiły opłat za odpady, których nie generują. Radny wskazał, że poparcie uchwały wynika z obliczeń, kosztów firm odbierających odpady z Łodzi. Jednocześnie wskazał, że Miasto będzie dążyło, aby w kolejnych latach mogło utylizować odpady taniej. Dodał, że wysokość opłaty w wysokości 36,60 złotych na osobę na tle innych miast pozostawia Łódź pośrodku zestawienia. Na koniec wystąpienia dodał, że nieprzyjęcie projektu uchwały będzie skutkowało zabraniem pieniędzy z budżetu Miasta, co spowoduje np. wyłączenie z kursowania określonej liczby tramwajów czy autobusów. Radny powiedział, że Miasto wydaje 20 milionów złotych miesięcznie na gospodarkę odpadami.

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości głos zabrał p. Tomasz Anielak, który powiedział, że Klub Koalicji Obywatelskiej wprowadza kolejny „drenaż” kieszeni mieszkańców, poprzez wzrost opłat za gospodarowanie odpadami. Zaznaczył, że projekty uchwał, w których opłaty dla mieszkańców wzrastają pojawiają się na dwa dni przed sesją Rady Miejskiej. Zaznaczył, że projekt uchwały nie wpłynął do Komisji Ochrony Środowiska w związku, z tym nie był opiniowany. W wypowiedzi wskazał, że Prezydent Miasta Łodzi p. Hanna Zdanowska przez 15 lat swojej działalności nie wdrożyła kompleksowego systemu związanego z gospodarką komunalną. Radny dodał, że niedopuszczalnym jest, aby za błędy władz Miasta płacili mieszkańcy. Zaznaczył, że zwiększenie opłat za śmieci dotknie najbiedniejszych, którzy teraz mają ogromne obciążenia. W podsumowaniu wystąpienia poinformował, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości będzie głosował „przeciwko” przyjęciu procedowanego projektu uchwały. 
W imieniu Klubu Radnych Lewica głos zabrał p. Tomasz Frączak, który powiedział, że wmawianie mieszkańcom, że jest to kolejna podwyżka nie jest prawdą. Wskazał, że od 2021 roku nie było żadnej rewaloryzacji opłat za odpady, pomimo rosnących kosztów. Rady wskazał, że w obliczu rosnących kosztów operacyjnych, ale również planowanej inwestycji w rozbudowę Łódzkiego Centrum Recyklingu, rewaloryzacja opłat gospodarowania odpadami w Mieście jest jedynym rozsądnym rozwiązaniem problemu. Poinformował, że Klub Radnych Lewica „poprze” projekt uchwały. Dodał, że planowana inwestycja w rozbudowę Łódzkiego Centrum Recyklingu jest niezbędna dla Miasta, ponieważ pozwoli utrzymać stabilne ceny opłat w dłuższej perspektywie, a mieszkańcy Łodzi będą mogli oczekiwać stabilnych cen za odpady w następnych latach. Mówca dodał, że inwestycja zwiększy odzysk surowców i ograniczy ilość odpadów. Ponadto Miasto będzie mogło produkować dobrej jakości biopaliwo co pozwoli utrzymać się Łodzi w czołówce miast z najniższymi opłatami w regionie i wśród innych dużych miast w Polsce. Radny wskazał, że ww. inwestycja będzie bardzo efektywna, korzystna dla mieszkańców i przyszłości Łodzi.
Następnie przystąpiono do dyskusji indywidualnej

Radny p. Radosław Marzec powiedział, że wystąpienie przedstawiciela Klubu Radnych Lewica sugerujące, że procedowany projekt uchwały nie jest podwyżką jest niedopuszczalne. Radny wspomniał wypowiedź radnego p. Tomasza Kacprzaka, który wymieniał czynniki składające się na wzrost opłat, ale pominął opłatę marszałkowską. Radny wspomniał 2021 rok, kiedy radni procedowali podobny projekt uchwały, wówczas Klub Koalicji Obywatelskiej, sugerował że jest to winą ówczesnego Marszała Województwa Łódzkiego. Zaznaczył, że radni Klubu Prawa i Sprawiedliwości również wtedy byli przeciwni podniesieniu opłaty. Na koniec wystąpienia powiedział, że mieszkańcy Łodzi „wam tego nie zapomną” i poinformował, że będzie głosował przeciwko bezzasadnej podwyżce.
Radny p. Tomasz Kacprzak celem sprostowania powiedział, że zachęca przedmówcę do zapoznania się z aktami prawnymi, z których wynika, że opłata marszałkowska nie jest ustalana przez marszałka. Wyjaśnił, że jest to opłata, która trafia do budżetu samorządu województwa, jest ustalana przez ministra i dotyczy składowania odpadów. Na koniec dodał, że radni Klubu Prawa i  Sprawiedliwości nie mają żadnego pomysłu na politykę odpadami.

Radny p. Radosław Marzec celem sprostowania ponownie wspomniał debatę z 2021 roku, gdzie cała wina za podwyżki została przerzucona na ówczesnego Marszałka Województwa Łódzkiego p. Grzegorza Schreibera.
Radny p. Tomasz Anielak zwrócił się do przewodniczącego Rady Miejskiej p. Bartosza Domaszewicza, aby każdemu radnemu prostującemu wypowiedź udzielał tyle samo czasu.

Radna p. Elżbieta Żuraw powiedziała, że żaden radny nie chce głosować za podwyżką. Jednocześnie wskazała, że wzrost płacy minimalnej przekłada się na wzrost usług. Dodała, że w Łodzi zwiększyła się ilość śmieci w przeliczeniu na jednego mieszkańca, tym samym koszt odbioru jest droższy. Zwróciła się do radnego p. Radosława Marca z pytaniem jakie wydatki z budżetu chciałby „okroić, aby nie podnosić opłaty”.

Radny p. Mateusz Walasek potwierdził, że wysokość opłaty marszałkowskiej nie jest ustalana przez Marszałka. Równocześnie zaznaczył, że Rada Miejska oraz władze Miasta nie ustalają cen wody. Zaznaczył, że dziś przedmiotem dyskusji nie jest podwyżka tylko  zrewaloryzowanie opłaty. Wskazał, że od roku 2021 inflacja wyniosła do 35%. Natomiast żadna z opłat nie została podniesiona o więcej niż 27%. Dodał, że zmiana opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi jest konieczna, z uwagi na wzrost cen. Wskazał, że pewną alternatywą byłaby dopłata do systemu śmieciowego, ale orzecznictwo Regionalnych Izb Obrachunkowych wskazuje, że rozpoczęcie dopłacania do systemu można rozpocząć kiedy osiągnie się stawkę maksymalną. Radny powiedział, że przerzucenie środków z budżetu Łodzi pozbawiłoby Miasto inwestycji, które są niezbędne dla mieszkańców i dodał, że będzie głosował „za” zrewaloryzowaniem opłaty.

Radny p. Radosław Marzec celem sprostowania, powiedział, że oszczędności dla Miasta szukałby w miejskich spółkach, które są źle zarządzane i nie mają strategii rozwoju.

Radny p. Robert Pawlak powiedział, że dziś nie dyskutujemy nad podwyżką, tylko o dostosowaniu opłaty do obecnych realiów, ponieważ cena nie zmieniła się od 2021 roku. Dodał, że inflacja i wzrost wynagrodzeń oraz zwiększona liczba odpadów, wymusza zmianę naliczenia opłaty, którą trzeba dostosować do realiów. Zaapelował do mieszkańców, że zmiana opłaty nie wynika z kaprysu radnych, ale zmiany cen za usługi gospodarowania odpadami komunalnymi. Dodał, że Miasto na wywozie śmieci nie zarabia pieniędzy.

Radna p. Izabela Kaczmarska powiedziała, że zgadza się z radnym p. Radosławem Marcem w sprawie funkcjonowania spółek miejskich. Dodała, że Miasto mogłoby funkcjonować taniej, gdyby obcięto strukturalnie stanowiska partyjne, jakie są obsadzane w ramach Urzędu Miasta Łodzi. Wskazała, że dzięki takim działaniom budżet miejski mógłby zaoszczędzone środki przełożyć na inne wydatki. Na koniec dodała, że partyjniactwo niszczy samorząd oraz psuje efektywne zarządzanie przedsiębiorstwami i spółkami miejskimi.

Radny p. Mateusz Walasek w ramach sprostowania powiedział, że nie jest prawdą, co mówi radna I. Kaczmarska. Są spółki miejskie, które przynoszą zysk np. MPO Sp. z o.o., Aquapark Fala Sp. z o.o. 

Radny p. Marcin Hencz powiedział, że prawo w Polsce w kwestii opłat jest takie samo dla wszystkich. Sprowadza się do tego, że jest pewien system wyłaniania firm. Ceny są składane w zależności od lokalizacji miasta, lokalizacji spalarni w okolicy. Wysokość cen zależy od inflacji, od stopnia rozwoju kraju, od kosztów. Opłaty za śmieci muszą być dostosowane do kosztów. 

Radny p. Marek Michalik powiedział, że wprowadzenie uchwały pod obrady po wyborach stawia pod znakiem zapytania działania Prezydenta Miasta. Nie było żadnego powodu, by uchwałę wstrzymywać. Ale zwyciężyła obawa jak na nią zareagują łodzianie. Po podniesieniu opłat za śmieci rodzina 4-osobowa zapłaci rocznie o około 124 zł więcej. Mówca nie rozumie, dlaczego projekt uchwały nie został skierowany do Komisji Ochrony Środowiska. Nie dostrzega starań Wydziału Gospodarki Komunalnej, aby opłaty były obniżane. Zadał pytanie, jakie działania zostały podjęte wobec firm wywożących odpady, jakie działania zostały podjęte, aby racjonalizować koszty. Według niego powinny być prowadzone intensywne działania polegające na rozmowach z firmami wyjaśniającymi każdą kwotę w rubrykach dot. ich kosztów. 

Radny p. Robert Pawlak w ramach sprostowania powiedział, że opłata za śmieci to dostosowanie do panujących realiów, a nie podwyżka. W 2021 r. najniższe wynagrodzenie wynosiło 2800 zł, a teraz 4666 zł. W 2021 roku za tę kwotę można było opłacić 290 jednostek, a w 2025 roku to 486. 

Radny p. Tomasz Kacprzak powiedział, że w Polsce obowiązuje prawo zamówień publicznych. Są robione przetargi na odbiór odpadów. Firmy przystępujące do postępowania składają oferty i wygrywa najtańsza oferta. Po podpisaniu umowy Miasto egzekwuje to, co jest w niej zapisane. Ceny nie są niskie. Wydział Gospodarki Komunalnej bardzo skrupulatnie rozlicza każdego wykonawcę. Nie ma natomiast  możliwości negocjacji cen. Mówca dodał, że prywatne firmy dyktują takie wysokie ceny wwozów odpadów. Dziś odpady  z Łodzi są wywożone za Wrocław, do Bełchatowa, do Krzyżanówka. Wywiezienie tony opadów to koszt 100 zł. Łódź powinna inwestować w swoje instalacje do przetwarzania odpadów, w swoje spółki, które przynoszą zyski np. MPO sp. z o.o.

Radny p. Marek Michalik w ramach sprostowania powiedział, że wypowiedź radnego T. Kacprzaka nic nie wyjaśnia. Nie ma żadnej determinacji ze strony radnego, który zdaje się na los przetargów, ani ze strony Wydziału, żeby minimalizować koszty. Zaapelował, żeby rządzący pamiętali, że podnoszą opłaty dla mieszkańców Łodzi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz powiedział, że dziś podejmowana jest decyzja, w jaki sposób mieszkańcy zapłacą za odbiór odpadów. Czy zapłacą w wydzielonej opłacie za odbiór śmieci, czy w podatkach. Brak jest głosów i propozycji ze strony opozycji, jak to inaczej uregulować. Jeżeli opłaty bezpośrednie znaczone dot. odpadów byłyby zmniejszone, a Miasto pokrywałoby pozostałą część z podatków mieszkańców, to trzeba wskazać źródła, z jakich można by było to zrobić. Opłaty za odbiór odpadów są tworzone na podstawie prawa zamówień publicznych, w których różne podmioty składają oferty. Dziś w Łodzi 3 firmy odbierają odpady. Są to MPO sp. z o.o., PreZero Service Centrum Sp. z o.o., Remondis Polska. W 2021 roku łączny koszt zagospodarowania i odbioru tony odpadów kosztowało 965 zł. W 2025 roku cena ta wynosi 1330 zł. 

Wiceprezydent Miasta p. Małgorzata Moskwa-Wodnicka powiedziała, że Wydział Gospodarki Komunalnej jest przygotowany do debaty publicznej, ale radni opozycji nie. Kwoty, które dzisiaj są przedstawiane nie są wyssane z palca, lecz są wynikiem głębokich analiz. Nastąpił wzrost kosztów zagospodarowania odpadów: w 2021 roku to było 715 megaton. W 2025 roku - 791. Koszt odbioru odpadów średnio w 2021 roku wyniósł 250 zł, a w 2025 roku - 430 zł za megatonę. Do tego wzrosła płaca minimalna: w 2021 roku -  2800 złotych, w 2025 roku -  4666 zł. Inflacja to kolejna składowa ceny odpadów oraz opłata marszałkowska, która wynika z przepisów. Mówczyni przeprosiła radnego M. Michalika za to, że ten projekt uchwały nie trafił do Komisji Ochrony Środowiska. System gospodarki odpadami jest tak skrojony i to wynika z przepisów ustawy, że tyle, co wpływa z opłat mieszkańców, musi się bilansować z kosztami, czyli Miasto nie generuje zysków. Odpowiedzią Miasta  na rosnące koszty odpadów jest inwestycja o nazwie łódzkie centrum recyklingu, które ma prowadzić MPO sp. z o.o. Inwestycja rozpocznie się w 2026 roku i będzie to próba ustabilizowania cen, żeby nie było w przyszłości skoków, tak jak w innych miastach, nawet tych,  w których rządzi PiS. 

Radny p. Radosław Marzec w ramach sprostowania powiedział, że w 2021 roku radni KO całą odpowiedzialność za opłatę marszałkowską przerzucali na ówczesnego Marszałka pochodzącego z PiS. 

Następnie wobec braku propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadzący obrady – przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku nr 121/2025.
Przy 20 głosach „za”, 7 głosach „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/474/25 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty na terenie Miasta Łodzi, która stanowi załącznik nr 14    do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 15   do protokołu.

Ad pkt 6c - 
Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości – druk nr 122/2025.

W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały zreferował z-ca dyrektora Wydziału Podatkowego p. Michał Łyczek.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał.

Następnie wobec braku pytań w formie pisemnej prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej oraz Komisji Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej, z których żadna nie wydała opinii negatywnej. 

Następnie wobec braku stanowisk klubowych, zgłoszeń do dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku  nr 122/2025.
Przy 19 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/475/25 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, która stanowi załącznik nr 16  do protokołu.
Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Prowadzenie obrad przejęła wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik.

Ad pkt 7 - 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego - druk BRM nr 83/2025.

Projekt uchwały zreferowała  wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Agnieszka Wieteska.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał.

Następnie wobec braku pytań w formie pisemnej prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Ładu Społeczno-Prawnego, która nie wydała opinii negatywnej. 

Następnie wobec braku stanowisk klubowych, zgłoszeń do dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków w związku z koniecznością przeprowadzenia głosowania tajnego nad wyborem ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik zaproponowała przeprowadzenie tego głosowania przy użyciu kart do głosowania. 
Wobec braku kontrwniosku prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie propozycję głosowania tajnego nad wyborem ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego przy użyciu kart do głosowania. 
Przy 19 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska zdecydowała o przeprowadzeniu głosowania tajnego nad wyborem ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego przy użyciu kart do głosowania. 
Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Następnie prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że do przeprowadzenia głosowania niezbędny będzie wybór Komisji Skrutacyjnej i zaproponowała 3 - osobowy jej skład.

Do pracy w Komisji Skrutacyjnej zgłosili się następujący radni:

1/ p. Katarzyna Wachowska

2/ p. Elżbieta Żuraw,

3/ p. Izabela Kaczmarska.

Następnie wobec braku innych propozycji wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie 3 - osobowy zaproponowany skład Komisji Skrutacyjnej.

Przy 19 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1/ p. Katarzyna Wachowska

2/ p. Elżbieta Żuraw,

3/ p. Izabela Kaczmarska.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik ogłosiła minutę przerwy w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej.

Po przerwie główny specjalista w Biurze Aktywności Miejskiej p. Agnieszka Mikołajczyk przedstawiła sposób głosowania. Powiedziała, że każdy radny odczytany z imienia i nazwiska będzie podchodził do Komisji Skrutacyjnej i odbierał kartę do głosowania, zgodną ze wzorem kart do głosowania określonym w załączniku nr 1 do Regulaminu Pracy Rady Miejskiej w Łodzi i składał podpis potwierdzający jej odebranie. Następnie poinformowała, że głos należy oddać stawiając znak „x” w jednej kratce przy nazwisku wybranego kandydata. Można wybrać 20 ławników, bo na tylu jest zapotrzebowanie z Sądu. 

Prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik odczytała listę radnych, zgodnie z którą każdemu radnemu biorącemu udział w głosowaniu  przekazano kartę do głosowania. W dalszej kolejności przeprowadzono głosowanie tajne, zgodnie z przekazaną radnym procedurą głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego.
W dalszej kolejności, po wyczytaniu nazwisk radnych i wrzuceniu przez nich kart do urny prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik ogłosiła 30 minutową przerwę w obradach do godziny1250, aby pod nadzorem Komisji Skrutacyjnej urzędnicy policzyli oddane głosy.
Po przerwie obrady wznowiła wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna p. Elżbieta Żuraw odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego, z którego wynikało, iż Rada Miejska wybrała 20 ławników. 

Szczegółowa treść protokołu stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Wobec powyższego głosowania Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/476/25 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 w ramach naboru uzupełniającego, która stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Ad pkt 8 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji do dokonania zniszczenia nieodebranych zgłoszeń kandydatów na ławników w wyborach uzupełniających do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027 - druk BRM nr 84/2025.
W imieniu projektodawcy – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Łodzi projekt uchwały zreferowała zastępca dyrektora Biura Aktywności Miejskiej p. Agata Burlińska.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał.

Następnie wobec braku pytań prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Ładu Społeczno - Prawnego, która nie zaopiniowała projektu. 

Następnie wobec braku stanowisk klubowych, zgłoszeń do dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku BRM nr 84/2025.
Przy 22 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/477/25 w sprawie powołania Komisji do dokonania zniszczenia nieodebranych zgłoszeń kandydatów na ławników w wyborach uzupełniających do Sądu Rejonowego dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2024-2027, która stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Ad pkt 9 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi - druk nr 105/2025.
W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały zreferowała zastępca dyrektora Zarządu Dróg i Transportu p. Małgorzata Misztela-Grzesik.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i autopoprawką znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. 

Wobec braku pytań prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej oraz Komisji Transportu i Ruchu Drogowego, z których żadna nie wydała opinii negatywnej.
Następnie wobec braku opinii innych komisji, stanowisk klubowych, zgłoszeń do dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku nr 105/2025.
Przy 21 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 3 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/478/25 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi przewozowe lokalnego transportu zbiorowego w Łodzi, która stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Punkt 10 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy  Nowej 29/31 i inwestycji towarzyszących w rejonie ulicy Nowej w Łodzi  - druk nr 108/2025    - zdjęty  z porządku obrad.
Punkt 11 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odmowy ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy Nowej 29/31 i inwestycji towarzyszących w rejonie ulicy Nowej w Łodzi - druk nr 109/2025       – zdjęty  z porządku obrad.
Ad pkt 12 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Podchorążych i Złotno - druk nr 111/2025.
W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały zreferowała dyrektor Miejskiej Pracowni Urbanistycznej p. Magdalena Talar-Wiśniewska.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. 

Wobec braku pytań w formie pisemnej prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Planowania Przestrzennego i Architektury.

Następnie wobec braku opinii innych komisji, stanowisk klubowych, zgłoszeń do dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków przystąpiono do głosowania w sprawie odrzucenia uwag do projektu uchwały - druk nr 111/2025.

Uwagi nr 1, 6, 7, 8 i 9 

Przy 17 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 3 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska odrzuciła uwagi nr 1, 6, 7, 8 i 9.
Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uwagi nr 2, 3, 4 i 5  

Przy 17 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 2 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska odrzuciła uwagi nr 2, 3, 4 i 5.
Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Następnie prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku  nr 111/2025.
Przy 18 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 2 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/479/25 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Podchorążych i Złotno, która stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

W dalszej kolejności prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu 14b dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji Rady Miejskiej w Łodzi – druk BRM nr 90/2025, po czym poddała propozycję pod głosowanie.

Przy 21 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad powyższy projekt uchwały. Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 30  do protokołu
Ad pkt 13 - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok - druk nr 112/2025 wraz z autopoprawkami. 
W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały wraz z autopoprawkami zreferował skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i autopoprawkami znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. 

Wobec braku pytań prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej; Komisji Edukacji; Komisji Kultury (brak opinii) oraz Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, z których żadna nie wydała opinii negatywnej.

Następnie wobec braku opinii innych komisji, stanowisk klubowych, zgłoszeń do dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku nr 112/2025 wraz z autopoprawkami.
Przy 18 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 5 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/480/25 w sprawie zmian budżetu oraz zmian w budżecie miasta Łodzi na 2025 rok, która stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

W dalszej kolejności prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik ogłosiła przerwę obiadową. Następnie wznowiła obrady po przerwie.
Ad pkt 4 - Sprawozdania z wykonania uchwał Rady i z działalności Prezydenta oraz Przewodniczącego Rady w okresie między sesjami (po przerwie obiadowej). 
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Łodzi podjętych podczas obrad XVII sesji w dniu 21 maja 2025 r., stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie od 19 maja 2025 r. do 1 czerwca 2025 r. stanowi  załącznik nr 34 do protokołu. 

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie między sesjami tj. od 21 maja 2025 r. do 3 czerwca 2025 r. zostało zamieszczone w Aktówce i stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Ad pkt  5 - Informacje o trybie i sposobie załatwienia interpelacji (po przerwie obiadowej). 

Informacja o trybie i sposobie załatwienia interpelacji i zapytań radnych Rady Miejskiej w Łodzi stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Ad pkt 14 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050 - druk nr 113/2025 wraz z autopoprawkami.

W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały wraz z autopoprawkami zreferował skarbnik Miasta p. Krzysztof Mączkowski.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i autopoprawkami znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. 

Wobec braku pytań w formie pisemnej prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej oraz Komisji Edukacji, z których żadna nie wydała opinii negatywnej.
Wobec braku opinii innych komisji, stanowisk klubowych, głosów w dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku nr 113/2025 wraz z autopoprawkami.
Przy 18 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz 7 głosach „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/481/25 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Łodzi na lata 2025-2050, która stanowi załącznik nr 37 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

Ad pkt 14a - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Łodzi do projektu pn. AETHER finansowanego ze środków Programu Ramowego Unii Europejskiej Horyzont Europa - druk nr 118/2025. 

W imieniu Prezydenta Miasta Łodzi projekt uchwały przedstawił p.o. dyrektora Biura Rewitalizacji p. Sławomir Granatowski.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał. 

Wobec braku pytań w formie pisemnej prowadzący obrady - przewodniczący Rady Miejskiej p. Bartosz Domaszewicz poinformował, że projekt uchwały został skierowany do Komisji Finansów, Budżetu i Polityki Podatkowej, która nie wydała opinii negatywnej.
Wobec braku opinii innych komisji, stanowisk klubowych, głosów w dyskusji indywidualnej oraz propozycji ze strony Komisji Uchwał i Wniosków prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku nr 118/2025.
Przy 22 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/482/25 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Łodzi do projektu pn. AETHER finansowanego ze środków Programu Ramowego Unii Europejskiej Horyzont Europa, która stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 40 do protokołu.

Ad pkt 14b - Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji Rady Miejskiej w Łodzi – druk BRM nr 90/2025. 

W imieniu projektodawcy, Przewodniczącego Rady Miejskiej, projekt uchwały przedstawiła wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik. 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się na stronie UMŁ w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Projekty uchwał.

Wobec braku pytań, opinii komisji, stanowisk klubowych, głosów w dyskusji indywidualnej wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poinformowała, że do przedmiotowego projektu uchwały radna p. Karolina Kępka zgłosiła wniosek o wypisanie ze składu Komisji Transportu i Ruchu Drogowego, po czym poddała go pod głosowanie. 

Przy 24 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska przyjęła powyższy wniosek.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 41 do protokołu.

Następnie prowadząca obrady - wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik poddała pod głosowanie projekt uchwały opisany w druku BRM nr 90/2025 wraz z przyjętą poprawką.
Przy 25 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz braku głosów „wstrzymujących się” Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/483/25 w sprawie zmian w składach osobowych komisji Rady Miejskiej w Łodzi, która stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Wydruk z głosowania elektronicznego stanowi załącznik nr 43 do protokołu.

Ad pkt 15 - Sprawozdanie z zaawansowania prac planistycznych i realizacji harmonogramu sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego za I kwartał 2025 r. - druk nr 110/2025.
Sprawozdanie z zaawansowania prac planistycznych i realizacji harmonogramu sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego za I kwartał 2025 r. znajduje się na stronie UML w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Inne materiały sesyjne.
Ad pkt 15a - Sprawozdanie z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemu Bezdomności w Łodzi na lata 2023-2030” za 2024 rok – druk nr 119/2025. 

Sprawozdanie z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemu Bezdomności w Łodzi na lata 2023-2030” za 2024 rok znajduje się na stronie UML w zakładce BIP/Władze/Rada Miejska/Inne materiały sesyjne. 

Ad pkt 16 - Sprawy różne, wolne wnioski.
Nikt nie zabrał głosu, w tym punkcie porządku obrad.

Ad pkt 17- Zamknięcie sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Paulina Setnik zamknęła obrady XVIII sesji Rady Miejskiej w Łodzi o godz. 1418.

