Uchwa£a nr 31/9/94


Zarz¥du Miasta £odzi


z dnia 31 sierpnia 1994 r.


w sprawie przeznaczenia niektórych komunalnych obiektów budowlanych do rozbiórki.


Na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorz¹dzie terytorialnym (Dz. U. Nr 16 poz. 95 z póŸn. zmianami)


uchwala siê, co nastêpuje:


§ 1. Przeznacza siê do rozbiórki obiekty budowlane znajduj¹ce siê na terenach nieruchomoœci po³o¿onych w £odzi przy ulicach:


1. Malborskiej 18 - budynek 2-kondygnacyjny murowany, niepodpiwniczony wykorzystywany na cele u¿ytkowe.


Wed³ug zaœwiadczenia wydanego 19 kwietnia 1994 r. przez S¹d Rejonowy w £odzi XX Wydzia³ Ksi¹g Wieczystych w³aœcicielem nieruchomoœci jest Skarb Pañstwa (zbiór dokumentów nr Zd 10610), a na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 10 maja 1990 r. przepisy wprowadzaj¹ce ustawê o samorz¹dzie terytorialnym i ustawê o pracownikach samorz¹dowych (Dz. U. nr 32 poz. 191 z póŸn. zmianami) z dniem 27 maja 1990 r. nieruchomoœæ sta³a siê mieniem Gminy £ódŸ. Z³y stan techniczny budynku zosta³ stwierdzony w protokóle z 25.05.1994 r. zawieraj¹cym opis techniczny budynku, sporz¹dzonym przez uprawnionych pracowników Zak³adu Gospodarki Mieszkaniowej £ódŸ-Ba³uty.


Stan ten potwierdzony zosta³ równie¿ przez Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa UM£. Uwzglêdniaj¹c znaczne zu¿ycie przedmiotowego budynku i postêpuj¹c¹ dewastacjê - budynek kwalifikuje siê do rozbiórki. Obiekt jest nieu¿ytkowany.


2. Karolewskiej 13/27 - wszystkie obiekty z wyj¹tkiem dwóch usytuowanych przy naro¿niku pó³nocno-wschodnim.


Wed³ug zaœwiadczeñ wydanych 28 kwietnia 1994 r. przez S¹d Rejonowy w £odzi XX Wydzia³ Ksi¹g Wieczystych w³aœcicielem nieruchomoœci jest Skarb Pañstwa (ksiêgi wieczyste rep. hip. nr 6967 i 6131), a na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 10 maja 1990 r. przepisy wprowadzaj¹ce ustawê o samorz¹dzie terytorialnym i ustawê o pracownikach samorz¹dowych (Dz. U. nr 32 poz. 191 z póŸn. zmianami) z dniem 28 maja 1990 r. nieruchomoœæ sta³a siê mieniem Gminy £ódŸ. Z³y stan techniczny obiektów zosta³ stwierdzony w opinii technicznej wraz z analiz¹ op³acalnoœci kosztów remontu zespo³u budynków przy ul. Karolewskiej 13/27 sporz¹dzonej w grudniu 1993 r. przez Biuro Projektów KOMPLET. Stan ten potwierdzony zosta³ przez Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa UM£.


Bior¹c pod uwagê znaczne zu¿ycie techniczne przedmiotowych obiektów oraz postêpuj¹c¹ dewastacjê - obiekty kwalifikuje siê do rozbiórki. Obiekty s¹ opró¿nione i nieu¿ytkowane.


3. Wileñskiej 43 - budynek mieszkalny, drewniany, niepodpiwniczony sk³adaj¹cy siê z czêsci parterowej pokrytej stropodachem oraz czêœci parterowej z poddaszem.


Nieruchomoœæ stanowi w³asnoœæ Gminy £ódŸ na podstawie decyzji z 10 marca 1993 r. nr GG. VI-72200/I/3880/93 wydanej z upowa¿nienia Wojewody przez Dyrektora Wydzia³u Geodezji i Gospodarki Gruntami Urzêdu Wojewódzkiego w £odzi.


Z³y stan techniczny budynku zosta³ stwierdzony w orzeczeniu o stanie technicznym opracowanym w lutym 1993 r. przez Przedsiêbiorstwo Projektowo-Produkcyjne “PION”.


Fakty te zosta³y równie¿ potwierdzone przez Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa UM£.


Bior¹c powy¿sze pod uwagê budynek kwalifikuje siê do rozbiórki. Budynek jest opró¿niony.


4. S. Pogonowskiego 47 - budynek dwukondygnacyjny, murowany, niepodpiwniczony, wykorzystywany na cele gospodarcze.


Nieruchomoœæ stanowi w³asnoœæ Gminy £ódŸ na podstawie decyzji z 22 listopada 1993 r. nr GG. V-72200/I/6388/93 wydanej z upowa¿nienia Wojewody przez Dyrektora Wydzia³u Geodezji i Gospodarki Gruntami Urzêdu Wojewódzkiego w £odzi.


Z³y stan techniczny budynku zosta³ stwierdzony w protokóle z dnia 2.08.93 r. zawieraj¹cym opis techniczny budynku, sporz¹dzonym przez uprawnionego pracownika Zak³adu Gospodarki Mieszkaniowej £ódŸ-Polesie - ROM-V.


Powy¿szy stan potwierdzony zosta³ równie¿ przez Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa UM£.


Uwzglêdniaj¹c znaczne zu¿ycie przedmiotowego budynku i postêpuj¹c¹ dewastacjê - budynek kwalifikuje siê do rozbiórki. Budynek jest opró¿niony i nieu¿ytkowany.


5. Tokarzewskiego 25 - wszystkie obiekty.


Wed³ug zaœwiadczenia wydanego 15 czerwca 1994 r. przez S¹d Rejonowy w £odzi XX Wydzia³ Ksi¹g Wieczystych w³aœcicielem nieruchomoœci jest Skarb Pañstwa (zbiór dokumentów nr ZD 9407), a na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 10 maja 1990 r. przepisy wprowadzaj¹ce ustawê o samorz¹dzie terytorialnym i ustawê o pracownikach samorz¹dowych (Dz. U. nr 32 poz. 191 z póŸn. zmianami) z dniem 27 maja 1990 r. nieruchomoœæ sta³a siê mieniem Gminy £ódŸ. Z³y stan techniczny budynku mieszkalnego i budynków gospodarczych zosta³ stwierdzony w protokóle z oglêdzin sporz¹dzonym przez uprawnionych pracowników Zak³adu Gospodarki Mieszkaniowej £ódŸ-Ba³uty. Powy¿sze zosta³o potwierdzone przez Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa Urzêdu Miasta £odzi.


Bior¹c pod uwagê znaczne zu¿ycie techniczne wszystkich obiektów znajduj¹cych siê na terenie posesji - przeznacza siê je do rozbiórki. Budynki s¹ opró¿nione i nieu¿ytkowane.


6. Obornickiej 3 - dwa budynki u¿ytkowe.


Wed³ug zaœwiadczeñ wydanych 26 maja 1994 r. przez S¹d Rejonowy w £odzi XX Wydzia³ Ksi¹g Wieczystych w³aœcicielem nieruchomoœci jest Skarb Pañstwa (zbiór dokumentów nr ZD 10246), a na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 10 maja 1990 r. przepisy wprowadzaj¹ce ustawê o samorz¹dzie terytorialnym i ustawê o pracownikach samorz¹dowych (Dz. U. nr 32 poz. 191 z póŸn. zmianami) z dniem 27 maja 1990 r. nieruchomoœæ sta³a siê mieniem Gminy £ódŸ. Z³y stan techniczny budynków zosta³ stwierdzony w opisie technicznym sporz¹dzonym przez uprawnionych pracowników Zak³adu Gospodarki Mieszkaniowej £ódŸ-Ba³uty. Powy¿sze zosta³o potwierdzone przez Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa Urzêdu Miasta £odzi.


Bior¹c pod uwagê znaczne zu¿ycie i z³y stan techniczny budynków - przeznacza siê je do rozbiórki.


Budynki s¹ opró¿nione i nieu¿ytkowane.


7. Piotrkowskie 41 - budynek lewej oficyny przylegaj¹cy do oficyny poprzecznej.


Nieruchomoœæ stanowi w³asnoœæ Gminy £ódŸ na podstawie decyzji Wojewody z 18 kwietnia 1992 r. nr GP/G. III-72200/I/A/1636/92.


Z³y stan techniczny budynku zosta³ stwierdzony w orzeczeniu technicznym sporz¹dzonym w marcu 1989 r. przez Akademick¹ Spó³dzielniê Pracy, Pracowniê Us³ug Projektowych. Nieop³acalnoœæ remontu budynku wynika ze sporz¹dzonej przez tê¿e sam¹ Spó³dzielniê w marcu 1989 r. analizy ekonomicznej op³acalnoœci remontu.


Powy¿sze potwierdzaj¹ Wydzia³ Budynków i Wydzia³ Urbanistyki, Architektury i Budownictwa Urzêdu Miasta £odzi.


Bior¹c pod uwagê znaczne zu¿ycie techniczne budynku - przeznacza siê go do rozbiórki. Budynek jest opró¿niony i nieu¿ytkowany.


§ 2. Wykonanie Uchwa³y powierza siê Dyrektorom Zak³adów Gospodarki Mieszkaniowej:


- £ódŸ-Ba³uty w zakresie rozbiórki budynków przy ul. Malborskiej 18, Tokarzewskiego 25, Obornickiej 3


- £ódŸ-Polesie w zakresie rozbiórki budynków przy ul. Karolewskiej 13/27, Wileñskiej 43, S. Pogonowskiego 47


- £ódŸ-Œródmieœcie w zakresie rozbiórki budynku przy ul. Piotrkowskiej 41


którzy przed przyst¹pieniem do rozbiórki zg³osz¹ j¹ w³aœciwemu miejscowo referatowi urbanistyki i nadzoru budowlanego a po wykonaniu i uporz¹dkowaniu terenu - powiadomi¹ o tym Wydzia³ Geodezji i Gospodarki Gruntami Urzêdu Miasta £odzi.


§ 3. Uchwa³a wchodzi w ¿ycie z dniem podjêcia.


Za Zarz¹d Miasta £odzi


Marek CZEKALSKI


PREZYDENT MIASTA


