Uchwa£a Nr 272/56/95


ZARZ¥DU MIASTA £ODZI


z dnia 25 maja 1995 r.


zmieniaj¹ca uchwa³ê w sprawie regulaminu organizacyjnego Urzêdu Miasta £odzi


Na podstawie art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorz¹dzie terytorialnym (Dz. U. Nr 16, poz 95 z póŸniejszymi zmianami) oraz § 12 regulaminu organizacyjnego Urzêdu Miasta £odzi, stanowi¹cego za³¹cznik do uchwa³y Nr XXXVIII/363/93 Rady Miejskiej z dnia 24 czerwca 1992 r.


uchwala siê, co nastêpuje:


§ 1. W regulaminie organizacyjnym Urzêdu Miasta £odzi, stanowi¹cym za³¹cznik do uchwa³y Nr XXXVIII/363/92 Rady Miejskiej w £odzi z dnia 24 czerwca 1992 r (z póŸn. zmianami) wprowadza siê nastêpuj¹ce zmiany:


1) w § 21:


a) pkt 5 otrzymuje brzmienie: 


“5) lokalowe, w tym wydawania skierowañ dla osób spe³niaj¹cych kryteria formalno-prawne do przyznawania im lokali mieszkalnych, prowadzenia postêpowania egzekucyjnego w sprawach mieszkaniowych na podstawie uprawomocnionych orzeczeñ s¹dowych, które zapad³y przed 12 grudnia �1994 r.”,


b) pkt 6 otrzymuje brzmienie:


“6) dotycz¹ce eksploatacji budynków mieszkalnych,”.


c) pkt 9 otrzymuje brzmienie:


“9) urbanistyki i nadzoru budowlanego, w tym wydawania opinii urbanistycznych, prowadzenia ca³oœci spraw z zakresu nadzoru budowlanego: wydawania decyzji administracyjnych, prowadzenia postêpowania egzekucyjnego w administracji, kierowania wniosków do prokuratury oraz wydawania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, wydawania pozwoleñ na budowê dla budownictwa jednorodzinnego”.


d) skreœla siê pkt 10.


2) w § 24 ust 6 pkt 5 skreœla siê wyraz “Bezdomnych”.


§ 2. Uchwa³a wchodzi w ¿ycie z dniem podjêcia.


Za Zarz¹d Miasta £odzi


Boles³aw PARZYJAG£A


WICEPREZYDENT MIASTA


