Sprawozdanie z działalności Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury w roku 2016.


KDO ds. Kultury po przerwie wznowiła prace w drugiej połowie 2016 roku.
W czasie od września i grudnia 201 odbyły się 3 posiedzenia Komisji. Głównym zadaniem, jakim komisja zajmowała się w trakcie tych spotkań była analiza regulaminu konkursowego ogłaszanego rokrocznie dla organizacji pozarządowych przez Wydział Kultury UMŁ.
Przedstawiciele uczestniczących w obradach organizacji wraz z przedstawicielami Wydziału Kultury UMŁ konsultowali m.in. wewnątrz swoich organizacji poszczególne zapisy regulaminu pod kątem niespójności, uchybień z lat ubiegłych, a przede wszystkim usprawnienia późniejszych realizacji wygranych ofert konkursowych.
Podczas posiedzeń Komisji zostały wypracowane rekomendacje dotyczące poprawek w regulaminie konkursowym, które zostały złożone w Wydziale Kultury, tak aby mogły być ocenione z punktu widzenia prawnego, a potem wdrożone.
Prace Komisji nad poprawkami w regulaminie trwały intensywnie wyczerpując prawie cały czas poświęcony spotkaniom. Poza głównym zadaniem postawionym sobie za cel, Komisja przeprowadziła dyskusję na temat ogólnej kondycji sektora kultury w Łodzi. Członkowie Komisji zapoznali się również z dokumentem „Polityka Rozwoju Kultury 2020+ dla Miasta Łodzi” w założeniu rozpoczęcia prac w roku 2017 nad rekomendacjami do ewaluacji realizacji ww. programu. 











[bookmark: _GoBack]
Opracował: Kamil Kuligowski – przewodniczący prezydium KDO ds. Kultury

