Protokół z II posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności                                      i przeciwdziałania dyskryminacji

Łódź, 24 października  2012 roku

godz. 15.00

Urząd Miasta Łodzi, ul. Sienkiewicza 5

Wydział Spraw Obywatelskich, Sala 06

W dniu 24 października 2012 roku odbyło się drugie posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji (KDO). 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) Przewodniczący KDO, Pan Piotr Kłys (Stowarzyszenie Pomocy Ofiarom Przestępstw i Wypadków drogowych „Feniks”);

2) Wiceprzewodnicząca KDO, Pani Maria Sajenczuk (Fundacja Studiów Afrykańskich „Instytut Afrykański”);

3) Sekretarz KDO, Pan Bartosz Michalak (Fundacja „NASZE ZOO”);

4) Pani Bogna Stawicka (Urząd Miasta Łodzi);

5) Pani Katarzyna Snarska (Urząd Miasta Łodzi);

6) Pani Luiza Szaler (Urząd Miasta Łodzi);

oraz goście: Pan Jerzy Dauksza (Prezes Fundacji „NASZE ZOO”), Pani Dorota Ślipek,            Pani Kamila Czerwińska, Pani Iwona Michalak (Fundacja Pomocy Rodzinie „Opoka”)             oraz Pani Agata Komorowska (Fundacja edukacyjna dla dzieci „Wie Wiórka”)

Otwarcia posiedzenia KDO dokonała Wiceprzewodnicząca Pani Maria Sajenczuk, która po przywitaniu wszystkich zebranych zasugerowała aby skupić się głównie na omówieniu spraw dotyczących organizacji konferencji.

W dalszej części spotkania głos zabrał Przewodniczący KDO Pan Piotr Kłys wyjaśniając podstawowe zasady i cele przedmiotowej Komisji. Wspomniał także o genezie jej powołania, począwszy od początkowych spotkań grupy społeczników pod przewodnictwem Pani Bogny Stawickiej Pełnomocnika Prezydenta Miasta Łodzi ds. równego traktowania                                    i rozmawiających o kwestiach nierównego traktowania różnych grup społecznych oraz kwestiach szeroko pojętej dyskryminacji.

Następnie podjęta została dyskusja w związku z przypadającymi od dnia 25 listopada       „16 dni przeciwko przemocy ze względu na płeć” oraz planami zorganizowania konferencji dotyczącej tych zagadnień (ze szczególnym uwzględnieniem przemocy wobec kobiet).

 Uczestnicy skupili się na sprecyzowaniu tematów przewodnich konferencji oraz                     na wyborze prelegentów. 

Ustalono, że planowana konferencja odbędzie się 26 listopada w godzinach 12.00-17.00                       w Dużej Sali Obrad, w Urzędzie Miasta Łodzi przy ul. Piotrkowskiej 104. Patronat honorowy nad planowaną konferencją objąć ma Pani Kozłowska-Rajewicz Pełnomocnik Rządu                  ds. Równego Traktowania, Pani Hanna Zdanowska Prezydent Miasta Łodzi, a  Ambasadorką konferencji ma zostać Pani Anna Maria Wesołowska. Ustalono m.in., iż na konferencji, obok podania informacji ogólnych dotyczących całej kampanii przeciwko przemocy, mają zostać przytoczone dane statystyczne dotyczące różnych form przemocy oraz indywidualne wystąpienia poszczególnych osób na tematy dotyczące przedmiotowej konferencji.

Na zakończenie spotkania Pan Piotr Kłys zasugerował uczestnikom sprecyzowanie zakresu tematycznego swoich ewentualnych wypowiedzi oraz określenie swojej roli                w organizowanej konferencji w jak najszybszym terminie.

Następne spotkanie KDO ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji zaplanowane zostało na dzień 28 listopada 2012 r. 

Sporządził:

Bartosz Michalak

