Protokół

z III posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego

ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji

Dnia 28 listopada 2012 r. w siedzibie UMŁ przy ul. Sienkiewicza 5 w Łodzi odbyło się posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji (KDO).

W posiedzeniu udział wzięli:

· Przewodniczący KDO, Pan Piotr Kłys (Stowarzyszenie Pomocy Ofiarom Przestępstw i Wypadków Drogowych „Feniks”)

· Sekretarz KDO, Pan Bartosz Michalak (Fundacja „NASZE ZOO”)

· Pani Bogumiła Stawicka (Urząd Miasta Łodzi)

· Pani Luiza Szaler (Urząd Miasta Łodzi)

· Pan Tomasz Adamkiewicz (Stowarzyszenie „Absolwent”)

oraz goście: Pan Jerzy Dauksza (Prezes Fundacji „NASZE ZOO”), Pani Dorota Ślipek, Pani Kamila Czerwińska a także w części spotkania – Pan Grzegorz Szatiło, Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich UMŁ.

Po otwarciu posiedzenia Przewodniczący KDO Piotr Kłys zaproponował przedstawienie wniosków i przeprowadzenie dyskusji na temat współorganizowanej przez KDO w dniu 26 listopada 2012 r. konferencji dotyczącej problemów przemocy domowej, w ramach ogólnoświatowej Kampanii „16 Dni Przeciw Przemocy wobec Kobiet.” Przewodniczący przedstawił pięć postulatów uwzględniających włączenie działań podejmowanych na terenie województwa łódzkiego do działań ogólnopolskich w zakresie szeroko rozumianej przemocy.

Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich – Pan Grzegorz Szatiło podziękował zebranym za zorganizowanie konferencji oraz uczestniczył w dyskusji o podjęciu działań na przyszłość.

Po podsumowaniu konferencji i dyskusji o zasygnalizowanych tematach zostały przedstawione i omówione propozycje ujednolicenia znaku graficznego KDO.

Na zakończenie spotkania Przewodniczący KDO oficjalnie podziękował uczestnikom za ich zaangażowanie i wkład przy organizowaniu konferencji. 

Kolejne spotkanie KDO odbędzie się w dniu 19 grudnia 2012 r. w siedzibie UMŁ przy ul. Sienkiewicza 5 o godz. 15.00.

Sporządził:

Bartosz Michalak

Sekretarz KDO

