Placówki Muzealne
Muzeum Animacji, Widzewska Manufaktura, al. Piłsudskiego 135 
godz. 18-01:00
W programie: zwiedzanie muzeum oraz spacer „Zagadkowy trop bajek”.

Centralne Muzeum Włókiennictwa i Skansen Dawnej Architektury Drewnianej, ul. Piotrkowska 282
godz. 18 – 01:00
Wernisaż wystawy „Rzemiosła dawnej Łodzi. Pracownia haftu maszynowego”, która przeniesie nas do warsztatu Państwa Potrzebowskich, zrekonstruowanego w domu nr 4 na terenie Skansenu Łódzkiej Architektury Drewnianej. W warsztacie, działającym  w latach 1960 – 1990, pracowały trzy pokolenia rodziny Potrzebowskich. Podczas uroczystego otwarcia ekspozycji zwiedzający będą mieli wyjątkową możliwość spotkania z najstarszą córką jego założycieli, która zaprezentuje sposób działania maszyn hafciarskich oraz opowie o realiach życia łódzkich rzemieślników w epoce PRL. 
Dla miłośników wydawnictw o sztuce pracownicy muzealnej biblioteki przygotowali prezentację najciekawszych nabytków poświęconych zabytkowej tkaninie artystycznej oraz historii Łodzi, oraz unikatowego katalogu mody lat pięćdziesiątych, wydanego przez Twórczy Zespół Artystów Plastyków, wydanego w Warszawie w 1956 roku.
Aby uhonorować wybitną, niedawno zmarłą artystkę Magdalenę Abakanowicz, której prace znajdują się w zbiorach Muzeum, zaprezentowany zostanie słynny „Abakan trójczęściowy czarny” – dzieło, prezentowane podczas I Międzynarodowego Triennale Tkaniny w 1972 roku. 

Muzeum Archeologiczne i Etnograficzne, Pl. Wolności 14
godz. 18-01:00
Galeria Jednego Zabytku – prezentacja zabytku z Działu Widowisk Lalkowych 
Ośrodek Języka i Kultury Japonii w Łodzi im. Prof. Ryochu Umedy działający przy Muzeum przygotował: naukę kaligrafii, origami oraz malowanie tuszem imion w języku japońskim.

Muzeum Fabryki, ul. Drewnowska 58
godz. 18:01:00
Pokaz pracy oryginalnych XIX-wiecznych krosien przez przewodników przebranych za robotników fabrycznych oraz maraton filmowy w sali kinowej Muzeum.

Muzeum Farmacji, Pl. Wolności 7
godz. 18-01:00
Wszyscy zwiedzający będą mogli obejrzeć jak dawniej wytwarzało się pigułki i czopki z użyciem niezbędnych narzędzi, a także rozpoznać zapachy przypraw i ziół. Atrakcją tegorocznej Nocy Muzeów będzie wystawa fotograficzna dokumentująca historię Placu Wolności. Za sprawą studentów farmacji Uniwersytetu Medycznego w Łodzi zrzeszonych w sekcji „Młoda Farmacja”, widzowie obejrzą proces ręcznego wytwarzania maści, będą mogli rozpoznawać zapachy surowców ziołowych oraz uczestniczyć w wielu ciekawych doświadczeniach fizyko-chemicznych.


Muzeum Kinematografii, Pl. Zwycięstwa 1
 godz. 18 – 01:00
Pokazy: „Kingsajz gra Vabank” czyli Juliusz Machulski w Muzeum Kinematografii w Łodzi.
[bookmark: _GoBack]30. lat od wyprodukowania filmu „Kingsajz” i 35. lat od premiery „Vabanku” przypomniana zostanie jedna z najpopularniejszych polskich komedii, które zostały zrealizowane w Wytwórni Filmów Fabularnych w Łodzi.  Zainscenizowana zostanie scenka z filmu „Vabank”.  Zaprezentowane zostaną oryginalne elementy scenografii - pantofel, czajnik, telefon, talerz - i fragmenty filmu „Kingsajz”. Wyświetlone zostaną także etiudy Juliusza Machulskiego z czasów Szkoły Filmowej w Łodzi (m.in. „Wolna sobota”, „Gorączka mleka”).

Muzeum Miasta Łodzi, ul. Ogrodowa 15
godz. 18:01:00

Wejścia co godzinę o pełnych godzinach w grupach 250-osobowych                                                 (ostatnie wejście o godz. 0:00)

W Noc Muzeów można będzie obejrzeć wystawy stałe (zabytkowe wnętrza Pałacu Izraela Poznańskiego dające niepowtarzalną okazję, by poczuć atmosferę architektury rezydencjonalnej z przełomu XIX i XX wieku), Panteon Wielkich Łodzian (gabinety Juliana Tuwima, Władysława Reymonta, Aleksandra Tansmana, Artura Rubinsteina, Karla Dedeciusa oraz Gabinet Prof. Jana Karskiego), a także dwie wystawy czasowe: 
- „Porcelanowy ogród. Flora w ceramice XVIII-XX w.” (wystawa prezentująca unikalne wyroby z ceramiki, fajansu i porcelany z malowniczymi dekoracjami kwiatowymi z okresu 
od rokoka do art déco)
- „Podążając za Strzemińskim… Artyści awangardy łódzkiej ze zbiorów Muzeum Miasta Łodzi” (wystawa przygotowana specjalnie z okazji „Nocy Muzeów” i wpisująca się w Łódzkie Obchody Roku Awangardy „Łódź stolicą awangardy”. Wystawa ze zbiorów Muzeum Miasta Łodzi zaprezentuje dzieła Władysława Strzemińskiego oraz prace najbliższego kręgu jego uczniów, m.in. Leny Kowalewicz-Wegner, Stanisława Fijałkowskiego, Antoni Starczewskiego, Stefana Krygiera, Lecha Kunki oraz artystów, dla których kontakt 
ze Strzemińskim był kluczowy dla rozwoju ich osobowości twórczych).
Noc Muzeów w Muzeum Kanału „Dętka”, plac Wolności
Wstęp wolny (liczba miejsc ograniczona)
Wejścia co 15 min w grupach 10-osobowych (ostatnie wejście o godz. 0:45)

„Dętka” to podziemny, owalny zbiornik na wodę, wybudowany w 1926 roku z myślą 
o płukaniu sieci kanalizacyjnej w centrum miasta. Jako jeden z pierwszych odcinków miejskiej kanalizacji zaprojektowany został przez brytyjskiego inżyniera, Williama Heerleina Lindleya. Nadzór nad całością prac budowlanych sprawował inżynier Stefan Skrzywan, budowniczy łódzkich wodociągów. Korytarzem „Dętki, wykonanym z czerwonej cegły można obejść plac Wolności pod ziemią. Ma on ponad 142 metry długości i mieści ok. 300 metrów sześciennych wody. Jest wysoki na 187 centymetrów i szeroki na około półtora metra, 
co sprawia, że spokojnie można nim spacerować. Jest połączony zasuwami ze zbiegającymi się przy Placu Wolności kilkoma kanałami. W 2008 roku „Dętka” została udostępniona zwiedzającym, a jej wnętrze opatrzone archiwalnymi zdjęciami z czasów budowy kanalizacji 
w Łodzi oraz artystyczną instalacją przygotowaną przez Roberta Kuśmirowskiego - twórcę pochodzącego z naszego miasta.


Muzeum Sztuki MS1, ul. Więckowskiego 36
Muzeum Sztuki MS2, ul. Ogrodowa 19
Pałac Herbsta – Oddział Muzeum Sztuki, ul. Przędzalniana 72
Do każdego oddziału goście wchodzą o godz. 18.00, zwiedzanie trwa do godz. 1.00.
ms1, Więckowskiego 36 – możliwość zwiedzania Sali Neoplastycznej w rzeczywistości wirtualnej, oprócz tego zwiedzanie wystawy „Stephen Kaltenbach. Indeks możliwości” oraz działanie artystyczne Cezarego Bodzianowskiego.
ms2, Ogrodowa 19 – o godz. 24:00 oprowadzanie kuratorskie po wystawie „Superorganizm. Awangarda i doświadczenie przyrody”; odwiedzający będą mogli też obejrzeć wystawę „Atlas nowoczesności. Kolekcja sztuki XX i XXI wieku”; akcja Realne / wirtualne:
Choć oryginały arcydzieł Władysława Strzemińskiego czy Katarzyny Kobro z kolekcji Muzeum Sztuki w Łodzi ogląda teraz publiczność Muzeum Sztuki Nowoczesnej Reina Sofia w Madrycie, tylko na czas Nocy Muzeów powrócą one do Łodzi. W wirtualnej postaci.
Na trzynastu wyspach archipelagu wystawy „Atlas Nowoczesności. Kolekcja sztuki XX i XXI wieku” pojawi się trzynaście stanowisk do wirtualnego kontaktu ze sztuką. Każdorazowo – poprzez inny wehikuł, odwołujący się do innych zmysłów, innej wiedzy, innych umiejętności. Bo dzieła poznajemy przez kopie, przez fałszerstwa, przez reprodukcje – ale także przez gadżety, audioprzewodniki czy druk wypukły. Znajdą się one w galerii, by każdy mógł przywołać stojące za nimi dzieła. W wyobraźni. 
Szlakiem Realne / wirtualne prowadzić będzie specjalna ulotka, która pomoże w łatwym znalezieniu wszystkich trzynastu „realno-wirtualnych” prac. 
Muzeum Pałac Herbsta, Przędzalniana 72 – zwiedzanie wnętrz Pałacu Herbsta i ogrodu


Muzeum Tradycji Niepodległościowych, ul. Gdańska 13
SIEDZIBA GŁÓWNA MUZEUM, ul. Gdańska 13 
•        1 batalion kawalerii powietrznej (25. BKPow.) z Leźnicy Wielkiej                                                         (dziedziniec zewnętrzny, godz. 18:00-23:00, powtarzane w pętli)
-        pokaz współczesnego uzbrojenia i umundurowania
•         grupa rekonstrukcyjna Antoniego Olbrychskiego
(sala 39, godz. 18:00-01:00)
-         pokaz sztuki fechtunku
-         rekonstrukcja pojedynku Wołodyjowskiego z Kmicicem
•         gra historyczna – pokój zagadek (escape room)
(sala 38, godz. 18:00-01:00, powtarzane w pętli)
•         projekcja filmów wspomnieniowych dot. więzienia przy Gdańskiej
(hol, godz. 18:00-01:00, powtarzane w pętli)
•        Dziecięcy Uniwersytet Ciekawej Historii
(sala 39, godz. 18:00-23:30, powtarzane w pętli)

ODDZIAŁ MARTYROLOGII RADOGOSZCZ, ul. Zgierska 147
•        koncert zespołu FORTECA
(dziedziniec główny, koncert godz. 21:00-22:00)
•         grupa rekonstrukcyjna B-3 BeFree
-         dynamiczny pokaz możliwości wojskowych jednostek specjalnych
( dziedziniec główny, godz. 18:30, 20:30) 
-         pokaz współczesnego uzbrojenia i umundurowania wojskowego
(dziedziniec główny, w pętli)
•         Stowarzyszenie Kombatantów Misji Pokojowych ONZ
-        prelekcje dot. działalności polskich kontyngentów wojskowych
( sala 12, godz. 19:00, 20:30, 22:00)
•        pokaz uzbrojenia pkw
(sala 12, powtarzane w pętli)
•        projekcja filmu dot. Rozszerzonego Więzienia Policyjnego na Radogoszczu
(sala wystawowa, powtarzane w pętli)
•        zwiedzanie niedostępnej na co dzień klatki schodowej
(godz. 18:00-01:00, max. 15 osób. co 15-20 min)

ODDZIAŁ STACJA RADEGAST, Alei Pamięci Ofiar Litzmannstadt Getto 12
•        makieta getta łódzkiego
(budynek stacyjny, godz. 18:00-01:00)
•         koncert zespołu Accorinet Klezmer Band
(tunel deportowanych, godz. 22:00)
•         pokaz filmu dot. projektu makiety
(budynek stacyjny, powtarzane w pętli)
•        prelekcja Tomasza Roszaka dot. parowozu Ty2-702
(rampa, godz. 18:00-23:30, powtarzane w pętli)
•        koncert Chóru Dziecięcego Miasta Łodzi
(tunel deportowanych, godz. 19:00-20:00)


EC1 Łódź –Miasto Kultury
ul. Targowa 1/3, 90-022 Łódź, wejście do Planetarium od ul. Hasa (od strony dworca Łódź Fabryczna)


Zwiedzanie części ekspozycji Centrum Nauki i Techniki EC1 w godzinach:
19:30 – 20:10, 20:30 – 21:10, 21:30 – 22:10, 22:30 – 23:10, 23:30 – 24:10

Jedna grupa może liczyć maksymalnie 50 zwiedzających; bilety upoważniające do udziału w wydarzeniu dostępne będą na stronie: www.planetariumec1.pl
Zbiórka wycieczek przy kasie Planetarium EC1. Wstęp wolny.

Planetarium EC1 – Promocyjne, bezpłatne pokazy astronomiczne w godzinach: 
20:00 – 20:30, 21:00 – 21:30, 22:00 – 22:30, 23:00 – 23:30

W jednym pokazie może uczestniczyć maksymalnie 110 widzów; bilety upoważniające do udziału w wydarzeniu dostępne będą na stronie: www.planetariumec1.pl


Narodowe Centrum Kultury Filmowej

W przestrzeni pod Halą Maszyn, która będzie częścią wystawy „Mechaniczne oko”, zorganizowane zostaną projekcje z towarzyszącymi im prelekcjami dotyczącymi rozwoju technologii audiowizualnych pod hasłem „Forszpan”. Na czterech stanowiskach odwiedzający będą mogli poznać zasady działania: 

· zabawek optycznych i prostych aparatów projekcyjnych (np. latarni magicznej);
· Projektorów 8 i 16mm; 
· projektora 35mm; 
· współczesnych technologii kinowych.
· w międzyczasie, między 18:00 a 22:00, na czterech ekranach będą wyświetlane filmy ze starych projektorów

Filmowe budki fotograficzne – boksy udające okładkę przedwojennego magazynu „Kino”. Chętni będą mogli zrobić sobie zdjęcia w stylizacjach przedwojennych gwiazd kina. W godzinach 18:00 – 22:00



Hala Maszyn z wystawą „110 urodziny EC1 Łódź”

Ulokowana w zabytkowej Hali Maszyn EC1 wystawa będzie dostępna już od godz. 14:00, w ramach Dnia Otwartego Funduszy Europejskich. Zakończenie planowane jest na 01:00 dnia 21.05.2017. 

Miejska Galeria Sztuki
Ośrodek Propagandy Sztuki, Park im. H. Sienkiewicza 
godz. 18—1:00 Wystawa Piotr Turek. Wibracje i Rozmowy koloraturowe 
Podczas Nocy Muzeów 2017 Miejska Galeria Sztuki w Łodzi zaprasza na spotkanie z twórczością łodzianina Piotra Turka do Ośrodka Propagandy Sztuki. Prezentujemy obrazy z cykli Rozmowy koloraturowe i Wibracje. Monika Nowakowska, autorka tekstu do katalogu wystawy pisze: „Rozmowy koloraturowe z 2016-2017 roku mają większą energię, ekspresję, głębię, siłę koloru niż płaskie i linearne kompozycje z lat 90. czy z początku XXI wieku. Działają na widza napięciami i kontrastami, dramatycznymi spiętrzeniami impastów, wielokierunkowymi załamaniami linii i efektownymi przejściami walorowymi, wręcz eksplodują materią, którą artysta coraz odważniej eksploruje… To zarazem jego najbardziej osobisty cykl – dialog prowadzony z samym sobą od ponad 20 lat, w którym autor komentuje otaczającą go rzeczywistość, ale podejmuje też problemy egzystencjalne, filozoficzne, ekologiczne…
godz. 18:00 Warsztat plastyczny Alfabet górą!
Tematem przewodnim warsztatów plastycznych będzie alfabet – stworzony w 1932 roku przez Władysława Strzemińskiego. Uczestnicy zajęć będą mieli okazję zaprojektować plakaty zawierające inspirowane nim słowa/wyrazy/hasła.
W ramach warsztatów zostanie przedstawiony sam alfabet, jak i przykładowe realizacje graficzne wydawnictw zaprojektowanych do wystaw Galerii: zaproszenia, okładki katalogów, plakaty. Każdy z uczestników będzie miał szansę zaprojektować plakat do wybranego przez siebie tematu.
godz. 19:00 Spotkanie autorskie z Piotrem Turkiem
Artysta opowie o swoim życiu i twórczości oraz prezentowanych na wystawie pracach z cykli „Wibracje” i „Rozmowy koloraturowe”.
 godz. 20.00 Koncert łódzkiego zespołu God Animals
Podczas Nocy Muzeów zespół God Animals zagra swoje kompozycje w składzie: Zbigniew Nowicki – autor tekstów, muzyki, wokalista i basista; Stanisław Nowicki – psychodeliczny gitarzysta młodego pokolenia; Marcel Czarnecki – lampart posthumanistycznej pianistyki.
 godz. 18.00-01.00 Malarskie puzzle z kolekcji Miejskiej Galerii Sztuki w Łodzi
Wyjątkowa zabawa dla najmłodszych i tych trochę starszych polegająca na układaniu puzzli malarskich, składających się z elementów wykonanych w skali 2:1. Jako wzory dla układających puzzle posłużą oryginalne obrazy z kolekcji Galerii: Piotra Turka, Rozmowa koloraturowa, 2007, Andrzeja Sadowskiego, Rzym – Piazza Colonna – Camera dei Deputati, 1984 i Romana Modzelewskiego, Przyczyny i skutki, 1965.
 
Na wszystkich uczestników zabawy, którzy ułożą choć jeden z trzech obrazów, czekają drobne upominki w postaci wydawnictw Miejskiej Galerii Sztuki w Łodzi.
 godz. 18.00-01.00S Stoisko wydawnicze Miejskiej Galerii Sztuki w Łodzi – 
 Zapraszamy na stoisko z wydawnictwami Miejskiej Galerii Sztuki w Łodzi, na którym będzie można nabyć, po promocyjnych cenach, katalogi wystaw i publikacje wydawane przez Galerię w ostatnich latach, m.in. Roberta C. Morgana „Artysta i globalizacja”, katalogi: Tadeusza Kantora, Jacka Bigoszewskiego, Leszka Rózgi, Magdaleny Abakanowicz, a także publikacje „Dufy, Delaunay i inni – sztuka, luksus i przemysł” oraz „Rzeczywistość obrazu”. 



Od godz. 18 zwiedzać można pozostałe łódzkie placówki muzealne:
Muzeum Morskie, ul. Podmiejska 2, VI LO im. J. Lelewela
Muzeum Oświaty Ziemi Łódzkiej, ul. Wólczańska 202
Muzeum Przyrodnicze UŁ, ul. Kilińskiego 101
MTN-Stacja Radegast, Al. Pamięci Ofiar Litzmannstadt Ghetto 12
MTN – Oddział Martyrologii Radogoszcz, ul. Zgierska 177
Zajezdnia Muzealna Brus, ul. Konstantynowska 115
Muzeum Komunikacji Miejskiej MPK-Łódź, ul. Wierzbowa 51
Muzeum Książki Artystycznej, ul. Tymienieckiego 24                                                                        Muzeum Historii Medycyny UM w Łodzi, ul. Żeligowskiego 7/9


Pozostałe instytucje

Akademicki Ośrodek Inicjatyw Artystycznych, ul. Zachodnia 54/56
godz. 20:00 – 22:00 – Żywa biblioteka spotkania z ludźmi kultury

godz. 22:15 – 23:00 – pokaz spektaklu  ,,Spowiedź chuligana”

godz. 23 – 23:30 - prelekcja lekarza sądowego nt. samobójstwa

Art_Inkubator w Fabryce Sztuki, ul. Tymienieckiego 3
godz. 18:01:00 
Studenci kierunku grafika na Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej prezentują swoje prace w wielu artystycznych przestrzeniach.  W Art._Inkubatorze zostaną zaprezentowane studenckie plakaty wykonane pod opieką dydaktyczną uznanych mistrzów projektantów: prof. zw. Stanisława Łabęckiego – pracownia komunikatu wizualnego,  prof. zw. Jerzego Trelińskiego – pracownia systemów identyfikacji wizualnej,  dr Michała Kacperczyka – pracownia typografii.

Centrum Dialogu, ul. Wojska Polskiego 83
godz. 17-01:00 Zwiedzanie wystaw.
Lodzer Miszmasz, czyli opowieść o żydowskiej Łodzi 

Wystawa "Lodzer miszmasz" to opowieść o łódzkich Żydach: o religii, języku, kulturze, o znanych i mniej znanych artystach, pisarzach, przemysłowcach, o ważnych w historii datach i miejscach, o świętach obchodzonych regularnie każdego roku, radościach i dramatach, o historii łódzkiego getta i o tym, czym dziś żyją łódzcy Żydzi.

Jesteśmy drzewami wiecznymi - 1O Opowieści z łódzkiego getta

Wystawa prezentująca dziesięć postaci - Ocalałych z Litzmannstadt Ghetto, których powojenne losy rzuciły w różne zakątki świata, mimo tego do dziś są blisko związani z Łodzią. Tova Ben Zvi, Lolek i Rachela Grynfeld, Arnold i Jadwiga Mostowicz, Zvi i Juta Bergman, Roman Kent, Bronisława Rotsztatówna, Salomea Kape. Wszyscy mają swoje drzewka w Parku Ocalałych.

godz. 20:00 wernisaż Maćka Wypłosza pt. „Nowy lepszy świat” 
Wernisaż będzie połączony z muzycznym performancem socteaucirque którego motywem będzie miasto Łódź i teren byłego getta.


Infosys Poland, ul Pomorska 106 A 
zaprasza na Noc Drzwi Otwartych
Zobacz wnętrza Infosys Green Horizon - największego centrum sektora usług w Łodzi
godz. 18-22:00
- wycieczka z przewodnikami
- wystawa fotografii z życia firmy 
- nocna panorama Łodzi z dachu budynku

 Akademia Sztuk Pięknych im. Władysława Strzemińskiego, ul. Wojska Polskiego 121
godz. 18.00 – 24.00, Targi Sztuki Studenckiej, Akademia Sztuk Pięknych im. Władysława Strzemińskiego w Łodzi (ul. Wojska Polskiego 121)
godz. 18.00–23.00, Zwiedzanie tkalni, Akademia Sztuk Pięknych im. Władysława Strzemińskiego w Łodzi (ul. Wojska Polskiego 121, pawilon C2, II p. s. 232)
godz. 18.00, Noc z performace, Galeria Kobro Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi (ul. Wojska Polskiego 121, I p.)
godz. 20.00, Wykład pt. „Początki ASP w Łodzi”, prowadzący: Agata Buchholtz, sala kina 3D Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi (Centrum Nauki i Sztuki, ul. Wojska Polskiego 121, II p.)
godz. 21.00, Wykład pt. „ABC teorii widzenia”, prowadzący: Agata Buchholtz, sala kina 3D Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi (Centrum Nauki i Sztuki, ul. Wojska Polskiego 121, II p.)
godz. 22.00, Pokaz mody Katedry Ubioru, Centrum Promocji Mody Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi (ul. Wojska Polskiego 121)

W godzinach 18-01:00 odwiedzić będzie można również następujące placówki:

Centrum Zajęć Pozaszkolnych nr 3, ul. Olimpijska 9
Galeria ThINK AID, ul. Jaracza 45
Galeria Manhattan Tansfer, ul. Piotrkowska 118
Galeria Odlot, ul. Piotrkowska 118
Galeria Surindustriale, ul. Piotrkowska 118
Good Time Apart Hotel, ul. Piotrkowska 120
Inspiro – Akademia Twórczego Rozwoju, ul. Zgierska 215
Instytut Pamięci Narodowej – Oddział w Łodzi, ul. Orzeszkowej 31/35
Klub Lokal, Sienkiewicza 61 a (wejście na dziedziniec od Pasażu Shillera)
Loft Aparts, ul. Tymienieckiego 25 c
Łódzkie Centrum Filmowe, ul. Obywatelska 102/104
Łódzki Dom Kultury, ul. Traugutta 18
"Motodrom", ul. Drewnowska 147
NetProf, ul. Sterlinga 27/29
Planetarium i Obserwatorium Astronomiczne, ul. Pomorska 16
Pracownia Domin Łódź, ul. Piotrkowska 287 lok. 4
Pracownia Kreatora, ul. Przędzalniana 63 lok. 6
Parafia Prawosławna, Cerkiew św. Olgi, ul. Piramowicza 12
Polski Związek Niewidomych Okręg Łódzki, ul. Więckowskiego 13
Radio Łódź, ul. Narutowicza 130
Stare Kino Cimena Residence, ul. Piotrkowska 120
Teatr Powszechny, ul. Legionów 21
Teatr Muzyczny, ul. Północna 47/51
Teatr Lalek Arlekin, ul. Wólczańska 5
Willa Richtera-Chorągiew Łódzka ZHP, ul. Stefanowskiego 19
Wojewódzka Biblioteka Publiczna im. Marszałka J. Piłsudskiego w Łodzi, ul. Gdańska 100/102
53. Stowarzyszenie Śpiewacza im. St. Moniuszki, ul. Ogrodowa 34
Fotopracownia Portretu Księży Młyn ul. Przędzalniana 67 
Dom Fotografii ul. Przędzalniana 67 
Pracownia Malarstwa, Grafiki Warsztatowej i Fotografii ul. Przędzalniana 53 
Pracownia Portretu ul. Przędzalniana 55 
Pracownia Mozaiki ul. Przędzalniana 61
