Druk Nr 146/2021

 





    z dnia 21 maja 2021 r.

Sprawozdanie

z realizacji programu działań na rzecz rodzin wielodzietnych

pod nazwą „Łódzka Karta Dużej Rodziny”

w okresie od 1 czerwca 2020 roku do 15 maja 2021 roku
Program Łódzkiej Karty Dużej Rodziny działa na podstawie uchwały Nr LXIV/1356/13 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 12 czerwca 2013 r. w sprawie wprowadzenia na terenie Łodzi programu działań na rzecz rodzin wielodzietnych pod nazwą „Łódzka Karta Dużej Rodziny” oraz regulaminem wydawania i użytkowania Łódzkiej Karty Dużej Rodziny określonym kolejno:

1) zarządzeniem Nr 4481/VI/13 Prezydenta Miasta Łodzi w sprawie określenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny 
z dnia 27 czerwca 2013 roku;

2) od dnia 24 sierpnia 2015 roku zarządzeniem Nr 1687/VII/15 Prezydenta Miasta Łodzi 
w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 10 sierpnia 2015 roku;
3) od dnia 16 sierpnia 2019 roku zarządzeniem Nr 1879/VIII/19 zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania 
oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 16 sierpnia 2019 roku;

4) od dnia 1 października 2019 roku zarządzeniem Nr 2198/VIII/19 w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 26 września 2019 roku;
5) od dnia 13 kwietnia 2021 roku zarządzeniem Nr 6991/VIII/21 w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny z dnia 13 kwietnia 2021 roku.
Obsługa programu do dnia 30 września 2019 roku należała do zadań Wydziału Zdrowia 
i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Łodzi. Z dniem 1 października 2019 roku, zgodnie 
z zarządzeniem Nr 2198/VIII/19 Prezydenta Miasta Łodzi z dnia 26 września 2019 roku 
w sprawie wprowadzenia regulaminu wydawania i użytkowania oraz ustalenia wzoru Łódzkiej Karty Dużej Rodziny, obsługę Łódzkiej Karty Dużej Rodziny w całości przejął Wydział Zarządzania Kontaktami z Mieszkańcami Urzędu Miasta Łodzi. Monitorowanie 
realizacji programu oraz przyjmowanie wniosków od partnerów chcących przystąpić 
do programu Łódzka Karta Dużej Rodziny został powierzony Wydziałowi Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Łodzi.
I. Użytkownicy kart: 

Liczba wniosków o wydanie Łódzkiej Karty Dużej Rodziny złożonych od dnia 1 czerwca 2020 roku do 31 maja 2021 roku wynosi 1 127 (w tym 740 o wydanie nowych kart użytkownikom, których karty utraciły ważność i 28 o duplikaty kart). 
Liczba rodzin, które w ciągu ostatniego roku zgłosiły się po karty po raz pierwszy wynosi 359. 
W maju 2021 roku aktywne Łódzkie Karty Dużej Rodziny posiadały 14 603 osoby, w tym 3 866 osób posiadało Karty 4+.
II. Oferta programu:
Oferta Programu została, podobnie jak w latach poprzednich, poszerzona. W ostatnim roku pozyskano 8 nowych partnerów oferujących ulgi posiadaczom kart, wśród nich m.in. biuro nieruchomości, szkoła języków obcych, biuro architekta wnętrz. Ze względu na sytuację związaną z pandemią COVID – 19 wielu partnerów miało w okresie sprawozdawczym częściowo lub całkowicie zamkniętą działalność. Poniższe dane znacznie różnią się od lat ubiegłych ze względu na duże ograniczenia w funkcjonowaniu placówek oświatowych, sportowych, rekreacyjnych, usługowych i innych, których oferty znajdują się na liście ulg przyznawanych posiadaczom ŁKDR. 
Według danych uzyskanych od partnerów Łódzkiej Karty Dużej Rodziny, którzy monitorują liczbę zgłaszających się do nich użytkowników Karty, w okresie od 1 czerwca 2020 r. 
do 31 maja 2021 r. z ulg przez nich oferowanych skorzystano 21 678 razy. Łączna wartość  udzielonych ulg bądź zwolnień wyniosła  737.156,99 zł.
Z ulg udzielanych przez podmioty związane z Miastem skorzystano 21 005 razy. Łączna wartość tych ulg wyniosła 727.693,49 zł. 

Zarząd Dróg i Transportu w Łodzi wydał karty imienne upoważniające do ulg lub zwolnień 
z opłat za przejazdy komunikacją miejską 2159 użytkownikom Łódzkiej Karty Dużej Rodziny. Łączna wartość tych ulg i zwolnień wyniosła 565.340,00 zł.
W Miejskim Ogrodzie Botanicznym i Palmiarni udzielono 948 razy zniżek dla posiadaczy Karty, a ich wartość wynosiła 4.954,00 zł. 
Miejski Ogród Zoologiczny sp. z o. o. udzielił 1 957 ulg użytkownikom Karty o wartości 
22.432,50 zł.
W obiektach Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji z ulg przysługujących użytkownikom Karty skorzystano 4 187 razy, a wartość ulg wyniosła 69.310,50 zł. 
Według informacji podanych przez Wydział Edukacji UMŁ, z  ulg w opłatach za przedszkole wynikających z posiadania Łódzkiej Karty Dużej Rodziny na podstawie uchwały 
Nr LXVII/1446/13 Rady Miejskiej w Łodzi  z dnia 28 sierpnia 2013 r. zmieniającej  uchwałę w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Miasto Łódź korzystało średnio 1430 dzieci miesięcznie (łącznie 9 970 razy) posiadających Łódzką Kartę Dużej Rodziny. Wartość zwolnień wyniosła 49.850,00 zł. 

Z basenów szkolnych posiadacze Karty skorzystali bezpłatnie 643 razy, a wysokość wartość zwolnień to kwota 6.619,00 zł. 

Miejski Zespół Żłobków udzielił pierwszeństwa w przyjęciu do swoich placówek 
219 dzieciom z rodzin posiadających Kartę. 
W Aqua Park Łódź Sp. z o. o. zostały udzielone 922 zniżki na łączną kwotę 9.187,49 zł.
Instytucje kultury (teatry, muzea, domy kultury, EC1 Łódź-Miasto Kultury) użytkownicy Karty odwiedzili 233 razy i skorzystali tam z ulg o łącznej wysokości 2.481,00 zł. 
Z rabatów udzielanych przez podmioty niezależne od Miasta Łodzi użytkownicy kart skorzystali 440 razy, a łączna kwota tych rabatów wyniosła 6.982,50 zł. Największym zainteresowaniem w ostatnim roku cieszyło się kino Charlie (229 razy).
III. Promocja Programu: 

Łódzka Karta Dużej Rodziny promowana była poprzez uaktualnianie strony na portalu Urzędu Miasta Łodzi zawierającej kompletne informacje nt. programu, wzory dokumentów 
i wykaz aktualnie obowiązujących ulg, przywilejów i preferencji dla rodzin wielodzietnych. 

Wielu partnerów programu zamieszcza logotyp programu ŁKDR z linkiem do strony internetowej ŁKDR na swoich stronach internetowych lub profilach na portalach społecznościowych.
IV. Budżet Programu:
W roku 2020 budżet Programu został przeniesiony w całości do Wydziału Zarządzania Kontaktami z Mieszkańcami Urzędu Miasta Łodzi. 
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