Druk Nr 171/2021
Projekt z dnia 25 maja 2021 r.

AUTOPOPRAWKA
PREZYDENTA MIASTA ŁODZI

z dnia                   2021 r.

do projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, 
położonych na obszarze miasta Łodzi.
W projekcie uchwały Rady Miejskiej w Łodzi zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na obszarze miasta Łodzi (druk Nr 171/2021, projekt z dnia 25 maja 2021 r.) w załączniku w § 13 pkt 13 otrzymuje brzmienie:  

„13) zaświadczenia albo oświadczenia i informacje, o których mowa w art. 37 ust. 1 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2021 r. poz. 743), oraz w przepisach wykonawczych wydanych na podstawie ustawy, w przypadku gdy o udzielenie dotacji ubiega się podmiot będący przedsiębiorcą.”.
Uzasadnienie
do autopoprawki Prezydenta Miasta Łodzi do projektu uchwały Rady Miejskiej 
w Łodzi zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na obszarze miasta Łodzi.
Projektowana autopoprawka została wprowadzona po otrzymaniu odpowiedzi Dyrektora Departamentu Monitorowania Pomocy Publicznej z upoważnienia Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, do którego projekt uchwały został zgłoszony zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej.

Podmiot ubiegający się o pomoc de minimis powinien przedłożyć wyłącznie informacje określone w art. 37 ust. 1 ustawy o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej. W związku z powyższym z załącznika do nowelizowanej uchwały zostało wykreślone odwołanie do ust. 2 art. 37 ww. ustawy.
