Druk Nr   78/2023
Projekt z dnia  4 kwietnia 2023 r.

AUTOPOPRAWKA

PREZYDENTA MIASTA ŁODZI

z dnia  12 kwietnia 2023 r.

do projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.
W projekcie uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych (Druk Nr 78/2023, projekt z dnia  4 kwietnia 2023 r.), w § 2 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1. Wysokość miesięcznej opłaty za pobyt w dziennym domu pomocy ustala się w wysokości 50% kwoty kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust. 1 pkt 1 
ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie przekracza 100% kwoty kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej lub kryterium dochodowego na osobę w rodzinie określonego w art. 8 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy  z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.”.
UZASADNIENIE
Przedmiotowy projekt zastępuje dotychczas obowiązującą uchwałę Nr LIII/1008/05 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 7 września 2005 r. w sprawie organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych, zmienioną uchwałą Nr LXI/1174/09 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 8 lipca 2009 r. 
W zakresie ośrodków wsparcia i mieszkań chronionych prowadzonych przez Miasto Łódź zmienia obowiązującą zasadę ustalania odpłatności w wysokości dziennej stawki żywieniowej zastępując ją częściową odpłatnością za pobyt, natomiast w przypadku ośrodków wsparcia i mieszkań chronionych prowadzonych na zlecenie Miasta Łodzi odstępuje od ustalania odpłatności na podstawie zapisów w regulaminach podmiotów prowadzących  ośrodki wsparcia i mieszkania chronione na zlecenie Miasta Łodzi po uzgodnieniach z Dyrektorem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łodzi.
Ponadto podczas opracowywania przedmiotowego projektu uchwały zostały przeprowadzone, w okresie od 28 września 2022 r. do dnia 16 października 2022 r., konsultacje społeczne z mieszkańcami Miasta Łodzi mając na celu zebranie propozycji, uwag i opinii do projektu przedmiotowej uchwały. W trakcie konsultacji projekt uzyskał pozytywną ocenę, a zgłoszone uwagi i propozycje zostały przeanalizowane pod kątem ich zasadności 
i możliwości ich przyjęcia.

W związku z powyższym konieczne jest podjęcie niniejszej uchwały.
