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AUTOPOPRAWKA 
PREZYDENTA MIASTA ŁODZI
z dnia 13 czerwca 2023 r.

do projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości położonych w Łodzi przy ul. Zgierskiej 256 oraz ul. gen. Leopolda Okulickiego „Niedźwiadka” bez numeru.

W projekcie uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości hipoteką, wprowadzam następujące zmiany:

1) tytuł uchwały otrzymuje brzmienie: 
„ w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości położonych w Łodzi przy ul. Zgierskiej 254 i 256 oraz ul. gen. Leopolda Okulickiego „Niedźwiadka” bez numeru.”

2) § 1 uchwały otrzymuje brzmienie
„§ 1. Wyraża się zgodę na obciążenie hipoteką do wysokości 186 750 000,00 zł (stu osiemdziesięciu sześciu milionów siedmiuset pięćdziesięciu tysięcy złotych) nieruchomości położonych w Łodzi przy ul. Zgierskiej 254 i 256 oraz ul. gen. Leopolda Okulickiego „Niedźwiadka” bn, stanowiących własność Miasta Łodzi, opisanych w wykazie stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały, na których działalność prowadzić będzie Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne - Łódź Sp. z o.o.”




Uzasadnienie

Proponowane zmiany do projektu uchwały dotyczą wprowadzenia do treści tytułu uchwały i treści § 1 dodatkowego adresu nieruchomości opisanego w załączniku do projektu uchwały, tj. ul. Zgierskiej 254. 
Tytuł projektu uchwały oraz §1 uchwały zawierał oczywistą pomyłkę, w ten sposób, że nie uwzględniał wszystkich adresów nieruchomości wskazanych w załączniku do uchwały które powinny zostać obciążone hipoteką w związku z planowaną inwestycją MPK-Łódź Sp. z o.o. tj. brak wskazania również nieruchomości przy ul. Zgierskiej 254 w Łodzi. Zarówno tytuł i §1 uchwały ograniczał się jedynie do ul. Zgierskiej 256 oraz ul. gen. Leopolda Okulickiego „Niedźwiadka” bn, stąd wprowadzenie do projektu uchwały proponowanych poprawek jest uzasadnione 

 
