Druk BRM Nr 4/2020 
z dnia 4 lutego 2020 r.

Komisja Rewizyjna
Rady Miejskiej w Łodzi

Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łodzi
za okres od 21 listopada 2018 roku do 31 grudnia 2019 roku

I. Skład osobowy Komisji:

W dniu 21 listopada 2018 r. Rada Miejska w Łodzi podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, w następującym składzie: pan radny Kamil Deptuła, pan radny Rafał Markwant, pan radny Michał Olejniczak, pan radny Włodzimierz Tomaszewski oraz pan radny Adam Wieczorek. Przewodniczącym Komisji wybrany został pan radny Włodzimierz Tomaszewski.
W dniu 11 kwietnia 2019 r. Wiceprzewodniczącymi Komisji wybrani zostali radni: pan Kamil Deptuła oraz pan Michał Olejniczak.
W związku z wygaśnięciem mandatu pana radnego Włodzimierza Tomaszewskiego, w dn. 20 listopada 2019 r. nowym Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wybrany został pan radny Bartłomiej Dyba – Bojarski.
Obecnie w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą następujący radni: pan Bartłomiej Dyba – Bojarski, pan Kamil Deptuła, pan Michał Olejniczak, pani Joanna Budzińska, pani Marta Grzeszczyk, pan Rafał Markwant oraz pan Mikołaj Stefanowski.
W okresie objętym sprawozdaniem zorganizowanych zostało 9 posiedzeń Komisji Rewizyjnej – frekwencja na tych posiedzeniach wyniosła 89,77 %.
II. Zasady pracy Komisji

1) Zakres zadań oraz przedmiot działania Komisji Rewizyjnej określają przepisy zawarte w: 
- art. 18a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym z późniejszymi zmianami (Dz. U. z 2019 r.);
- w § 14, § 15 §, 16 oraz od § 17 do § 22 Statutu Miasta Łodzi (uchwała Nr XVI/666/19 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 20 listopada 2019 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Miasta Łodzi).
2) Zasady i tryb pracy Komisji Rewizyjnej określają przepisy zawarte w § od 28 do § 31 Regulaminu Pracy Rady Miejskiej w Łodzi.

III. Metoda pracy Komisji

W trakcie posiedzeń zwołanych w ciągu roku 2019 Komisja Rewizyjna rozpatrywała sprawy zgodnie z planem pracy, uchwalonym przez Radę Miejską. Plan pracy Komisji powstawał w oparciu o propozycje i sugestie radnych – uchwała Nr VI/217/19 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łodzi na rok 2019, zmieniona uchwałą Nr IX/303/19 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 8 maja 2019.
Komisja przeprowadziła ponadto kontrolę na zlecenie Rady Miejskiej – uchwała Nr X/359/19 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 5 czerwca 2019 r. w sprawie przeprowadzenia kontroli prze Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Łodzi, zmieniona uchwałą Nr XV/632/19 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 16 października 2019.
IV. Wyniki badań i kontroli prowadzonych przez Komisję:

1. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Łodzi za 2018 rok.

Prace nad przygotowaniem stanowiska w sprawie udzielenia albo nieudzielenia Prezydentowi Miasta absolutorium z racji wykonania budżetu, przebiegały w ciągu czterech posiedzeń Komisji. Podczas pierwszego posiedzenia, w dniu 18 kwietnia 2019 r., Skarbnik Miasta, Dyrektor Wydziału Budżetu Urzędu Miasta Łodzi oraz przedstawiciele innych Wydziałów UMŁ i Jednostek Organizacyjnych Miasta referowali wykonanie budżetu pod kątem dochodów. W trakcie drugiego – w dniu 25 kwietnia – omawiano wykonanie budżetu pod kątem wydatków. Skarbnik oraz Dyrektorzy poszczególnych Wydziałów Urzędu Miasta Łodzi odpowiadali na pytania członków Komisji Rewizyjnej. Na kolejnym posiedzeniu – w dniu 16 maja – Komisja zapoznawała się z opiniami o wykonaniu budżetu przygotowanymi przez wszystkie przedmiotowe Komisje Rady Miejskiej, a wyjaśnień udzielali Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady. Podczas ostatniego posiedzenia – w dniu 30 maja i 4 czerwca – Komisja w głosowaniu podejmowała swoją opinię w sprawie wykonania budżetu, stanowisko w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Łodzi za 2018 rok, przyjmowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Łodzi za 2018 rok i sprawozdania finansowego – druk BRM nr 182/2019 oraz projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Łodzi za 2018 rok – druk BRM nr 183/2019. Dokumenty Komisji Rewizyjnej przekazane zostały następnie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi, która nie wniosła zastrzeżeń do ich treści.
2. Kontrola działalności Prezydenta Miasta Łodzi oraz podległych mu jednostek organizacyjnych.

W okresie objętym sprawozdaniem przeprowadzono następujące dwie kontrole:

a) Badanie prawidłowości podziału środków inwestycyjnych na 2019 r., dokonanego przez Radę Osiedla Bałuty Zachodnie – kontrola ta przeprowadzona została w dniu 11 kwietnia 2019 r. Podczas posiedzenia w dn. 4 czerwca Komisja przyjęła protokół z przedmiotowej kontroli (druk BRM nr 146/2019) – Rada Miejska zapoznała się z tym protokołem w dniu 28 sierpnia 2019 r.
b) Badanie prawidłowości przeprowadzenia sprzedaży stanowiących własność Gminy lokali mieszkalnych – kontrola ta przeprowadzona została w dniu 4 grudnia 2019 r. Podczas posiedzenia w dn. 11 grudnia Komisja przyjęła protokół z powyższej kontroli (druk BRM nr 313/2019) – Rada Miejska zapoznała się z tym protokołem podczas sesji w dniu 27 grudnia 2019 r.
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